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Végre törvénnyel fogják a felesleges, az iparosoknak, 
kereskedőknek konkurrenciát csináló hatósági üzemeket

megszüntetni
Decemberben sürgősen fogják letárgyalni a törvényjavaslatot

Budapest, szeptember 18. A pénz­
ügyminisztériumban nagyjelentőségű tör­
vényjavaslaton dolgoznak, amely szorosan 
összefügg a kormánynak azzal a törekvé­
sével, hogy a magángazdaságok helyzetén 
javítson és

elhárítsa a legális ipar és kereskede­
lem fejlődésének útjában álló akadá­

lyokat.
Arról van szó, hogy

külön törvénnyel akar a kormány 
véget vetni annak a helyzetnek, hogy 
adófizető polgároknak, iparosoknak, 
kereskedőknek indokolatlan konkur­
renciát teremtsenek olyan hatósági 
üzemek, amelyeknek fen tartása egy­

általán nem indokolt.
A részletes törvényjavaslatot a közüzemek 
kérdésében a pénzügyminisztériumban 
dolgozták ki és

az üzemek fentartását, vezetését, il­
letve megszüntetését miniszterközi 

értekezleten vitatják majd meg,
amelyen a kereskedelemügyi miniszter, a 
pénzügyminiszter és a belügyminiszter 
vesz részt. Ez a három miniszter van első­
sorban érdekelve az üzemek szabályozásá­
nak kérdésében és a kereskedelemügyi 
miniszter kizáróan a kereskedelem és ipar 
érdekeinek szemmeltartásával fogja a 
szükségesnek talált különböző rendelkezé­
seket a törvényjavaslatba felvenni. A 
pénzügyminiszter az adóalanyok megerő­
sítésének szempontjait és a községi ház­
tartások gazdálkodásának szabályozását 
tartja szem előtt, a belügyminiszter pedig, 
mint a közületek legfőbb ellenőre, az 
üzemek ellenőrzésével kapcsolatos rendel­
kezések iránt fog intézkedni.

A kormánynak nem kerülte el a figyel­
mét, hogy a községi önkormányzatoknak 
a háborús évek alatt létesített üzemei túl­
tengenék és a legtöbb üzemet, amely a 
háború alatt indokolt volt, nem szüntet­
ték meg és nem fejlesztették vissza, pedig

a normális élet az üzemek visszafej­
lesztését szükségképen magával hoz­
ta volna. A városok, községek olyan 
téren is vállalkozásba kezdtek, amely 
téren való működést alig lehetett 
községi feladatnak tekinteni és az 
üzemek nagyrészének inkább üzleti 
és jövedelemszerzési célzata volt, 
nem pedig a közérdek szolgálata. 
Most az a helyzet, hogy az önkor­
mányzatok állítanak saját polgáraik­
nak nagy konkurrenciát és nehezítik 
meg sok ezer és ezer ember megélhe­

tését.
A községi önkormányzatoknak ez a tul- 
hajtása már a múltban sem kerülte el a 
kormány figyelmét és

több leiratban sürgette, hogy az ön­
kormányzati testületek hagyjanak fel 
mindazokkal az üzemekkel, amelyek­
nek fentartása nem elégít ki közszük­
ségletet és tegyék lehetővé a magán- 
vállalkozást, amely sok esetben a 
maga agilitásával és körültekintésével 
az ellátást is könnyebben s esetleg ol­

csóbban tudná biztosítani.
A kormány leiratai nem jártak azzal az 

eredménnyel, melyet várni lehetett, mert 
a községek és városok nehezen válnak 
meg a jövedelmet hajtó közüzemektől és 
különböző okokat hoztak fel arra. miért 
nem tudnak azonnal minden tekintetben

eleget tenni a kormány leiratának. Mivel 
a gazdasági helyzet azóta még súlyosabbá 
vált, a kormány a polgárok szabad moz­
gását és gazdasági aktivitását minden té­
ren elő akarja mozdítani és

ezért törvényhozási utón belenyúl az 
üzemek kérdésébe, hogy a törvény 
kötelező erejével leépítse s leépittesse 
mindazokat az üzemeket, amelyek 

közszükségletet nem jelentenek.
A kormány a legnagyobb eréllyel kí­
ván belenyúlni a közüzemek meg­
szüntetésének és leépítésének kérdé­
sébe, mert az utóbbi időben a köz­
üzemek egy része öncélúvá kezd válni.

Vannak az országban nagy számmal köz­
üzemek, amelyek

a városok háztartásának terheihez 
alig, vagy csak csekély összeggel já­
rulnak hozzá. A termelt cikkeket is 
elég magas áron juttatják el a fo­
gyasztóhoz és tulajdonképen a vállal­
kozásnak minél nagyobb jövedelme­
zőségét és minél erősebb pénzügyi 
megalapozását tartják szem előtt és 
nem utolsó az az indok, hogy a veze­
tőség és az alkalmazottak minél ma­

gasabb jövedelemhez jussanak.
Az utóbbi időben az a jelenség is mu 

tatkozik, hogy
a közüzemek mindinkább kivonják 
magukat az önkormányzatok felügye­

lete és ellenőrzése alól,
hogy ily módon az öncélú működést még 
jobban megkönnyítsék.

Eddig törvényes rendelkezések nincse­
nek a közüzemek szabályozásáról, sőt 
még keretintézkedések sincsenek arra 
nézve, hogy a közüzemek milyen formá­
ban működhetnek és milyen kapcsolatban 
kell lenniök az önkormányzati testületek­
kel a felügyelet és ellenőrzés tekintetében. 
Ennek az a következménye, bogy a köz­
üzemek egymástól elütő különböző for­
mákat öltöttek és egész különleges szer­
vezetük van. Igen sok esetben csak a leg­
lazább kapcsolat van az önkormányzat és 
az önkormányzat üzeme között.

Sürgősnek mutatkozik tehát, hogy
a közüzemek létesítése, a közüzemek 
igazgatása, felügyelete és ellenőrzése, 
továbbá a közüzemek kezelésének 
módja törvényhozási utón nyerjen 

szabályozást.
A törvény, értesülésünk szerint, arra tö­
rekszik, hogy az üzemek szabályozásával 
együtt a városi gazdálkodást is lényege­
sen javítsa, előmozdítsa, hogy

a közüzemek tényleg csak a közjóiét 
emelésére, nem pedig üzleti öncélból 

létesüljenek,
tehát az eredeti szociális és gazdasági fel­
adataiknak megfeleljenek, mert a közüze­
meknek csak ez lehet a céljuk, nem pedig 
az, hogy

nz ipar és kereskedelemnek felesleges 
és szükségtelen konkurrenciát csinál­

janak.
Részletes statisztikát dolgoztak ki az 

összes hatósági üzemek működéséről, jö­
vedelmezőségéről, a jövedelem hovafordi- 
tásáról és a statisztika beszámol arról is.

kezései nem csak azt fogják meghatározni, 
mikor és milyen módon létesülhet ható­
sági üzem, de

rendelkezéseket tartalmaznak arra 
vonatkozóan is, hogy üzemeket a 
szükséghez képest megszüntessen, 
összevonjon, vagy visszafejlesszen a 
hatóság és mindenütt, ahol a köz­
szempontból a közüzemek fentartását 
szükségesnek nem találja, annak 
megszüntetése iránt haladéktalanul 

intézkedhessék.

Pozsony, szept. 18. A Tuka-pör 
mai tárgyalásán kezdődtek meg a vé­
dőbeszédek, amelyek ismét nagy pub­
likumot vonzanak. A tárgyalás meg­
nyitása után Tcrebessy elnök dalia 
di'.-nak, Tuka védőjének adta meg a 
sz.ót.

Nyugodt meggyőződéssel állítha­
tom, — kezdte beszédét — hogy Tuka 
ártat'an a terhére rótt bűncselekmény­
ben. Nem akart ő forradalmat, nem 
kémkedett, csak a tót nép érdekeiért 
dolgozott. Az ügyész következtetések

Országszerte nagy feltűnést keltett pár 
héttel ezelőtt a debreceni központi vá­
lasztmánynak az a ténykedése, hogy 
mintegy

3000 debreceni polgárt kihagyott a 
községi képviselőválasztói névjegy­

zékből.
Az ellenzéki pártok hatalmas propagan­
dája és ama lelkes és fáradhatatlan mun­
kásság következtében, amelyet az igazoló 
választmány ellenzéki tagja, dr. J uh ász 
Nagy Sándor, a jogfosztottak érdekében 
kifejtett, a sérelmeket részben reparálták, 
azonban még így is

sok százra rúgott azoknak a száma, 
akik nem kerültek be a névjegyzékbe.

A keleti jóvátétel problémája nem­
csak a külpolitikai és diplomáciai kö­
rök, hanem az álta'ános érdeklődés 
középpontjába is került. Bethlen István 
gróf miniszterelnök ma délben egy 
órakor automobilon Budapestre érke­
zett.

Félkettő tájban fogadta Bethlen Ist­
ván gróf a miniszterelnökség főbb re­
ferenseit és velük hosszasabban ta­
nácskozott. Ezután nyomban érintke­
zésbe lépett Walko Lajos külügymi­
niszterrel. A minisztere'nök a keleti

Az üzemek szabályozásáról szóló tör­
vényjavaslatot a legsürgősebb törvényja­
vaslatok közé sorolta a kormány és előre­
láthatóan

decemberben már a képviselőház elé 
terjesztik a javaslatot, 

kereskedőknek és iparosoknak régi pl 
nászát kívánja orvosolni a kormány a 
közüzemek ellenőrzéséről szóló törvényia- 
vaslattal és a törvényjavaslat életbelépte­
tése után előreláthatóan megtörténik azok­
nak a felesleges üzemeknek a megszünte­
tése, amelyek eddig indokolatlan konkur­
renciát csináltak az adófizetőknek.

Ez a törvény végre rendet fog terem­
teni a debreceni hatósági üzemek dolgá­
ban is, ami annál fontosabb, mert Buda­
pest után az egész országban sehol sem 
virultak jobban a hatósági üzemek, mint 
Debrecenben, ahol az adózók verejtékes 
keresetéből tartották fenn az üzemeket és 
csináltak legyőzhetetlen s elviselhetetlen 
konkurrenciát épen az adózó polgárság­
nak.

mondja a védő 
és megbízhatatlan tanúvallomások 
alapján építette fel a vádat. 1 uka bű­
nössége mcl'ett semmiféle tárgyi bizo­
nyítók nincsen.

A védőbeszéd további során kije­
lenti, hogy több embernek kellett volna 
a vádlottak padjára kerülni és ez csak 
azért nem következett be, mert az 
ügyész tanúként vonultatía fel a bíró­
ság elé. Ezután élesen cáfolja azt az 
állítást, hogy Tuka autonómiajavaslata 
Budapesten készült. Délután 1 órakor 
az elnök szünetet rendelt el.

A kihagyást elrendelő határozat ellen 
mintegy 1850 panaszt adtak be a köz- 
igazgatási bírósághoz, ahonnan most ér­
kezett vissza a panaszok első része, kö­
rülbelül 850 darab, Ítélettel együtt a vá­
roshoz. Az elintézett panaszok feldolgo­
zása most van folyamatban, azt azonban 
már most meg lehet állapítani, hogy a 
közigazgatási bíróság

alig három-négy százalékban nem 
adott helyt a panaszoknak. 

Megérkeztek a közigazgatási bíróságtól 
a virilis névjegyzék ellen beadott pana­
szok is. A névjegyzék ellen tudvalevőleg

!12 panaszt adtak be, ezek közül ötnek 
helyet adott a bíróság, hetet pedig eluta­
sított.

dúlnak, hogy Magyarországot a konfe- 
Irencián képviseljék.

20-ára hívják meg Magyarországot, 
Ausztriát és Bulgáriát Parisba.

Ebben az esetben már holnap útra kell 
kelnie a delegációnak.

A magyar delegáció a legteücsebb 
felkészültséggel indul el Parisba.

A delegáció egyik vezetőié. Korá­
nyi Frigyes báró, a Pénzintézeti 
Központ elnöke, volt párisi köve­

tünk lesz.
\ miniszterelnök a délutáni órákban 
magához kérette Korányi Frigyes bd-

hogy az ipar és kereskedelem által forga­
lomba hozott cikkek ára hogyan viszony­
uk a közüzemek cikkeinek áraihoz. Érte­
sülésünk szerint a törvényjavaslat rendel-

ióvátétel érdekében instrukciókkal látta 
cl azokat a szakértőket, akik a meghí­

vás megérkezése után nyomban elin-

„Tuka ártatlan“

A*e«»at•>«»•;«ee»;• » ♦><c

A közigazgatási bíróság legnagyobb rész' 
ben helyt adott a választási iogfosztá" 

sok ellen beadott panaszoknak
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Korányi Frigyes báró képviseli Magyar- 
országot a párisi keleti jóvátétel! kon­

ferencián



Ir

rot ős vele az egész kérdést letár­
gyalta.

O e a f, október IS 
A népszövetségi tanács —• a köz­

gyűlési választás a'apján, módosított 
összetételében hohuii) délután iil össze
57. ülésszakának első ii'ésére. A ta
nácskozást szokás szerint zárt ülés ve­
zeti be. Az ezt követő miit ülés napi­
rendjén nyolcadik helyen szerepel az 
optánsiigybeu előterjesztett magyar 
kérelem.

Henderson angol delegátus, akit 
a legutolsó tanácsülésen az előadó 
tisztének elváMalására felkértek, köz­
vetlen érintkezésbe bocsátkozott a két 
féllel. Az angol delegátus már elkészült 
előadói jelentésével. ,-\ tanács ennek az 
előadói jelentésnek alapulvételével 
fogja tárgyalás alá venni az ügyet,

London, szeptember 18. Géniből 
ideérkezett hírek szerint népszövetségi 
körökben hire jár, hogy Henderson az 
úgynevezett magyar-román opfáms- 
iigyben a tanács holnapi ülésén a két 
fél közötti közvetlen tárgyalások foly­
tatását fogja javasolni.

Hozzászólás
Márk Endre nyilatkozatához

Szeretettel teljes, meleg ünnepség ke 
rétében búcsúztatták ma Debrecenben 

a távozó Hegedűs Kálmán lelkészt
Hegedűs Kálmán ref. lelkészt, aki 

Indtuzár Dezső püspök mellett 'téliesí­
tett szolgálatot, vasárnap, e hó JJ-én 
iktatják he Pécsváradon lelkészi állá­
sába. Hegedűs Kálmán vasárnap tar­
totta a Kistemplomban utolsó prédiká 

Óját Debrecenben s szerdán este a Pé 
torfia egyházrész és annak leánvköre 
búcsúztatták el bensöségtel.ics ünnep 
ség keretében. Az Andaluizv intézet 
nagy ebédlőtermét zsúfolásig megtöl­
tötte az az előkelő közönség, anielv .. 
hívek seregéből alakult, hogy szeretett 
segédlelkészétől hticsiit vegyen. Az il­
lusztris közönség soraiban ott voltak dr.
/ íz/)/) Károly, dr. i\él!:iy Kálmán és dr. 
Tankó Béla egyetemi tanárok is. Meg­
jelent ti Révész Bálint serkészesupat 
egy őrse, valamint a Bethlen Kata cser­
készcsapat Kovács Juliska tanítónő, 
csapatparancsnok vezetésével

szeleteiének külső leiéként s Isten gaz­
dag áldását kérte szép beszédében a 
lelkész további munkájára és életére. 
Ezután a leánykor nevében egy 400 na­
pig járó órát adtak át az iinnepeltnek. 
Hegedűs Kálmán meghatva mondott 
köszönetét a szeretet és ragaszkodás e 
nagy megnyilvánulásáért és arra kérte 
a híveket, hogy tartsák meg szeretetűk­
ben továbbra is.

Révész Imre ref. lelkész fenkölt sza­
vakban szólt ezután Hegedűs Kálmán­
hoz, megjelölvén azt az utat. amelyen 
haladnia Isten törvénye szerint szent 
kötelessége. Harsányi Gusztáv ny. kú­
riai him, az egyházrész gondnoka 
emelkedett szólásra s arra hívta fel az 
uj állomását elfoglaló lelkészt, hogy ott 
se térjen le arról az útról, amelyet a 
biblia megjelöl.

Kállay Kálmán dr. mint volt tanitvá
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Márk Endre nyugalmazott polgár- 
mester nagy figyelmet keltett nyilat­
kozata, ame'v a Debreceni Független 
Újság vasárnapi számában jelent meg, 
természetesen megszólalásra bírja 
mindazokat, akik a politikai és városi 
közéletben vezető szerepet visznek. 
Ma lóth Istvánnal, a Függetlenségi 
kör gazdájával volt alkalmunk az ak­
tuális politikai kérdésekről beszélnünk, 
aki a következőket mondotta Márk 
Endre nyilatkozatáról:

— Én is helyeslem a Márk Endre ő 
méltóságának a nyilatkozatát. Ezzel 
megszűnik a szívtelenség, nem lesz 
különbség az emberek között. Euiézun 
a vákáncsosok sorsat, milyen nagy tá­
madással mentek nekik ezeknek a sze­
gény embereknek, a háborúban felmen­
tett barátaink, meg a képviselő urak. 
Pedig az ügyükben nem ő, hanem én 
tárgyaltam, jobb sorsot óhajtván sze­
gényeknek.

— Meg azután, azt hiszem, ha a la­
kosság együttesen állást foglal, meg­
szűnik a különbségtétel abból a szem­
pontból, hogy „kinek van háza“ és „ki­
nek nincs háza!“ A jószáglcgeltetés is 
az igazságnak megfele'öleg lesz ren­
dezve. Akkor igaza lesz J ó n a Ist­
ván uramnak, mert ha a lakosság aka- 
lata érvényesül, senki sem mondhatja, 
hogy a város vagyona Cs .... szal­
mája.

- Bakóczi ur formedv ényében sem 
lehet akkor majd Lvet mondani, hogy 
a ref. egyház miért nem udvarol a vá­
rosnak, mert akkor a város alatt nem 
egyes klikkeket, hanem a város összes­
ségét értjük.

szonyáv;:!. Kovács Irénkévcl együtt je 
lent meg. Kovács Irénkc a leánykor 
egyik igen buzgó tagja volt és Hege­
dűs Kálmánnal együtt őt is lelkes ün­
neplésben részesítették a hívek.

Siposs Imre központi lelkész! hivatal 
vezetőjének fenkölt imája vezette he 
az ünnepséget, majd Oláh Róza egy­
házrészi tanácsos adott át egy gyönyö­
rű palástot a távozó lelkésznek hívei
•Z» i*«;<

mre a központi lelkcszi hivatal veze­
tője mondott a hívek által nagy figye­
lemmel és áhítattal hallgatott beszédet. 
Siposs Imre odaadó és hii munkatársát 
búcsúztatta, aki a „Vasárnap“ szerkesz­
tésében is fáradhatatlanul segédkezett 
neki. A szépen sikerült ünnepély Hege­
dűs Kálmán lelkész záróimáiával és a 
hívek énekével ért vége.

Móra Ferenc

>«;«•«s.

Attila folyóba való temetkezésének le­
gendája Arany János meseszövő fantá­

ziájában született meg
'lóra Ferenc megállapította, hogy az egyet­
len létező történelmi forrás szerint Attilát 

nem vízbe, hanem földbe temették
Illusztris vendége van Debrecennek. 

Móra Ferenc, a kiváló író, a szegedi mú­
zeum igazgatója néhány napig városunk­
ban tartózkodik, hogy őt érdeklő külön­
féle kérdésekről informálódjék. Móra Fe­
renc Nyíregyházán szándékszik néhány 
napot Kiss Lajosnál, az ottani muzeum 
igazgatójáén! tölteni s közben Debrecen­
ben megszakította útját. Itt elsősorban 
természetesen s Déri-muzeumot tekintette 
meg s aztán minden kiséret nélkül be­
járta a várost és kiment a Nagyerdőre is. 
Munkatársunknak Móra Ferenc a követ­
kezőkben számolt be debreceni benyomá­
sairól :

Móra Ferenc a Déri-muzeumról.
— Én most Nyíregyházára utaztamban 

szálltam ki néhány napra Debrecenben,

mert természetesen engem is nagyon ér­
dekelnek a Déri-muzeum berendezkedést 
munkálatai. Amint ma meg lehet a hely­
zetet úgyszólván látatlanban — ítélni, 
a muzeum legértékesebb anyaga a képtár, 
valamint a néprajzi gyűjtemény lesz. A 
Déri-muzeum olyan lesz, amellyel egyet­
len vidéki muzeum sem fog művelődéstör­
téneti tekintetben versenyezhetni.

A debreceni Déri-muzeum vezér- 
gondolata a néprajzi gyűjtemény kell le­
gyen, amelyet mi például megfelelő anyag 
hiányában Szegeden kénytelenek voltunk 
elejteni. Ennek az elhivatottságának a 
Déri-muzeum annál inkább megfelelhet, 
mert hiszen igazgatója, dr. Ecsedi 
István egész életét a néprajz ügyének 
szolgálatába állította és pedig olyan ered­
ménnyel, amelyre csak büszkeséggel lehet

I tekinteni.
Kn előre látom azokat a bajokat, 

amely a muzeum fejlődése elé fognak 
azonban gördülni. A legnagyobb baj a vi­
déki múzeumok személyzethiánya. A sze­
gedi múzeumnak, amelynek 140.000 köte­
tes könyvtára, régészeti, néprajzi, termé­
szetrajzi és művelődéstörténeti gyűjtemé­
nyei vannak s igy a muzeológia minden 
ágát felöleli, ennek a naggyá fejlődött in­
tézménynek ma ugyanannyi tisztviselője 
van, mint megalakulásakor, 1883-ban. A 
vidéki muzeumember kénytelen mindenbe 
bedolgozni magát, ezzel el is forgácsolja 
erejét és egyik ágban sem tud nagyot ki­
hozni. Félek, hogy itt is az lesz a helyzet, 
ha idejében nem gondoskodnak megfelelő 
személyzetről, mert az sem nem ember­
séges, sem nem tudományos, hogy a vi­
déki múzeumban egy ember 5—6 ember 
munkáját végezze.

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-
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Házhelyek
T

a dohánygyárral szemben 36 havi 
részletfizetésre eladók. —- Érdek­
lődni : Dr. Ratkéczi Jánosnál, 
Zöldfa ucca 8. sz. Telefon 17-47,

minden szin és kivitelben

Debrecen, Piac ucca 14.

❖ ❖ ❖ ❖ * * * * ..................
ÓIM mi

a Földvári-csillárgyárban HÄ.yi

5 szobás
ar Mágnesgyujtókat, feszmerőket javít “"r^"t't,a

M. kir, Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4, Telefon 11-85.

A muzeumemberek szövetkezése.
Részben azért is jöttem Debrecenbe, 

hogy Ecsedi igazgató úrral megbeszéljem 
azt a tervemet, hogy mi, vidéki muzeum­
emberek minden esztendőben összegyűl­
jünk és pedig más más vidéki muzeumvá- 
rosban. hogy tanuljunk egymástól, meg- 

j beszéljük egymás ügyes-bajos dolgait. A 
i vidéki múzeumok ugyanis ma teljesen el- 

gazdátlanodtak. A háború előtt volt ugyan 
' a múzeumoknak és könyvtáraknak egy 

főfelügyelősége, amely havonta egy folyó­
iratot is adott ki, azonban a forradalom 
után a főfelügyelőség megszűnt s a folyó­
irat is elaludt. Azóta a vidéki múzeumok 
senkihez sem tartoznak cs nincs kihez 
segítségért fordulniok. Ez az egész do­
log azonban csupán akadémikus jelentő­
ségű, mert úgyse kapnának a múzeumok 
segítséget, ha lenne hova fordulniok.

Magyarországon most nagyszerű 
kulturális fellendülés korszaka követke­
zett be. Sok uj kulturális intézmény léte­
sül. azonban ugyanakkor a régiek elsor­
vadnak, mert nem táplálja őket senki. 
Ecsedi barátommal megegyeztünk, hogy 
rövidesen baráti levéllel fordulunk a vi­
déki muzeumigazgatókhoz, amelyben már 
most meghívjuk őket jövő májusára Sze­
gedre 2 3 napra, amikor ennek a szö­
vetségnek a körvonalai kialakulhatnának.
A rákövetkező évben Debrecenben jön­
nénk össze.

modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 

központi fűtéssel -
november 1-re kiadó

Pelvilágo i'ás Piac ucca 34. sz 
könyvkereskedésben

Szép legenda az Attila sir legendája.
Most Attila sírjának kérdéséről kér­

dezzük meg a tudós irót.
Két héttel ezelőtt jöttem haza Er­

délyből. Ottlétem alatt nem olvastam új­
ságot s igy mindjárt a román határon, Bi- 
harkeresztcsen megvettem a Reggel az­
napi számát. Meglepetéssel láttam, hogy 
a lapban Márkus László ,,Szülőföldem 
szép határa” címmel irt cikkében az al­
földi városokban folyó régészeti kutatá­
sokról ir. Cikkében azt írja, hogy Szenté 
sen C s a 1 1 á n Gábor a hunok, Szegeden 
a szikesekből pedig Móra Ferenc a hun 
és gepida sirok tömegeit ássa fel, hogy 
Attila urunk sírjára akadjon. Akármeny- 
nyire is kedves nekem a cikknek általam 
nagyrabecsült és szeretett írója, mégis 
bosszankodtam, mert én évek óta szóban 
és írásban hangoztatom, hogy én nem ke­
resem Attilát. Valahányszor ásatásról jö-
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A református egyház Hatvan u. 
1 3 sz. tárházában egy 5 szoba
és mellékhelyiségekből álló lakás, 
továbbá a Kálvin tér 10. számú 
ház udvarral folyó évi novem­
ber hó I tői bérbeadó. Értekezni 
a g. gondnoknál, Kálvin tér 17. 

szám alatt, keresztépiüet.

vök haza, legnagyobb bosszúságomra min­
denkor azzal a kérdéssel fogadnak • Meg 
találtátok-e Attila sírját?”

~ Abban scm vagyok bizonyos, hogy 
Attila Magyarországon van eltemetve, de 
akárhol temették is el, abban azonban bi­
zonyos vagyok, hogy csak rendkívül nagy 
veletlen menthette meg sírját kortársai, 
vagy a reájuk következő nemzedék elől. 
A Szeged környékén végzett ásatások 
emellett szólnak s bár régebben a sírokat 
nem jelölték meg, minden bizonnyal a 
gazdagok sírjának valamelyes titkos jelé­
nek kellett lennie. A gazdagok ugyanis 
melyebben temetkeztek s amig a szegé­
nyek sírja egyetlen esetben sem volt ki­
rabolva, addig Szeged környékén 27 
olyan sirt találtunk, amely kétségtelenül 
gazdagoké volt és tervszerűen rabolta- 
tott ki.

— A tervszerű kirablás mellett szól 
Teudosius császár rendeleté is, amely 
szerint a régi sírok kifosztását — ha rá­
találnak — a császár elrendeli, mert „na­
gyobb szükség van az ékszerekre és drá­
gaságokra a hivő keresztényeknek, mint a 
hitetlen pogányoknak”.

— Az Attila-kérdés állandóan a levegő­
ben van. Az én megállapításom szerint az 
egyetlen történelmi forrás, amelyre hi­
vatkoznak, kimondottan épen a legendá­
val ellenkezőleg mondja el Attila temeté­
sét. Ebben az egyetlen történelmi forrás­
ban az áll, hogy Attilát éjnek idején a 
földbe temették. A folyóba való temetke­
zés^ legendája 1848 után keletkezett. A 
régi magyar történelmi és szépirodalom­
ban nyoma sincsen ennek a temetkezési 
módnak és az egész Jókai fantáziájában 
született meg s a „Magyar etőidök" cimü 
munkájában látott napvilágot. Az a for­
rás, amelyre állandóan utalás történik, a 
hivatkozott fejezetben feljegyez ugyan 
egy vízbe való temetkezést s ebből kelet­
kezhetett a félreértés, de Attila temetésé­
ről ezzel kapcsolatban nem ir. Szemünk 
láttára termelt tehát egy legendát a költő 
s azok, akik komolyan foglalkoztak ezzel 
a kérdéssel, egy félreértett forrást idéztek 
egymásból anélkül, hogy az eredeti forrást 
megnézték volna. Rövidesen részletesen 
foglalkozni kívánok ezzel a könnyedséggel 
bebizonyítható felfedezésemmel, de egy­
általában nem tartom szerencsétlenségnek, 
ha ez a pazar szépségű legenda a köztu­
datban marad, hiszen olyan szegények va­
gyunk, hogy egyebünk sincs, mint a le­
gendáink s ha nem volnának, akkor csi­
nálnunk kellene.
•$* w<$>

Lengyel egyetemi tanárok 
Debrecenben

C s á n k y Benjámin, a debreceni tudo­
mányegyetem rektora átiratot intézett dr.
V á s á r y István polgármesterhez, tudat­
va vele, hogy szeptember második felében 
15 lengyel egyetemi tanár érkezik Debre­
cenbe. A lengyel egyetemi tanárokat a 
debreceni tudományegyetem látja vendé­
gül, kéri azonban, hogy rendezzen maga 
Debrecen város is a tiszteletükre egy ebé­
det, vagy vacsorát.

Vásáry István dr. polgármester úgy ha­
tározott, hogy Debrecen város vacsorát 
rendez majd az ideérkező lengyel egye­
temi tanárok tiszteletére, később megha­
tározandó időpontban, amikor majd a len­
gyel egyetemi tanárok egész debreceni 
programja ismeretes lesz.
•*J> 4.

— A szabadkai gimnázium 1350 tanuló­
val kezdte uj tanévét. Szabadkáról jelen­
tik: A zentai gimnáziumot a szerb közok­
tatásügyi miniszter algimnáziummá degra­
dálta és a szabadkai gimnáziumot való­
sággal megrohamozta a diákok tömege. 
Eddig 1350 tanuló iratkozott oe, akiket 
valószínűleg 37 osztályba fognak beosz­
tani. «HB«*

Drámai vallomásban harcol fiáért 
Halsmann Fiilöp anyja

Innsbruck, szept. 18. A Hals- 
manii-pör mai tárgyalása bővelkedett 
drámái fordulatokban. A bíróság ma a 
vádlott anyját, Halsmann lka asszonyt 
hallgatta ki.

Halsmaimé mély gyás,.. . öltözötten 
lep a bíróság elé.
~ Férjemnek csak gondolata 

vö t mondja - : Gyermekeiért min­
dent megtett, amit lehetett.

, iGilöp fiam is a legjobb nevelésben 
részesült. Az iskolában mindig a leg­
jobb tanuló vo’t és az érettségin is ő 
volt az egyetlen, akinek nem is kellett 
vizsgát tennie, mert anélkül is tisztá­
ban voltak tudásával. Fiilöp a legjobb

szivii gyermek volt, aki néha éjszaká­
kon át segített iskolatársainak és ta­
nította őket. Fiilöp mindig örömünk és 
büszkeségünk volt, — mondja elcsukló 
hangon az asszany. Mindenki irigyelt 
bennünket ezért a fiúért.

Fla'smanné el-elcsuklik beszédében 
és néha percekig fojtogatja a zokogás.

Fiilöp fiam nem tudta nézni mások 
szenvedését és még az állatokon is 
megesett a szive. A vértől mindig irtó­
zott. Fiam ártatlan! kiáltja zokogva 
az uszony. — Atyjával sohasem vesze­
kedett és egy hangos szót sem szólt 
soha.

Megérkezett Debrecenbe a kul 
tuszminiszter rendelete a további 
egyetemi felvételek engedélyezése

tárgyában
Az egyetemi beiratkozások során va 

lamennyi egyetemen szükségessé vált, 
hogy az cgves karok a létszám meg­
felelő felemelése iránt tegyenek előter­
jesztést. Volt igen sok olyan eset is, 
hogy a felemelt létszám dacára nagyon 
sok jeles érettet nem vehettek föl. Most 
a kultuszminiszter egy rendeletével le­
hetővé tette, hogy ezek a jelesen érett 
diákok az egyetemen felvehetők akkor 
is, ha a zártszám már betelt. Termé­
szetesen csak az elmúlt tanévben vég­
zett jeles érettekre vonatkozik ez a ren­
delet, miután annak az előző évekre való 
kiterjesztése esetén a miniszter a jeles 
érettek számának ismerete nélkül túl 
nagv szánni jelentkezőtől tart. A kul­
tuszminiszter rendeleté ma érkezett le a 
debreceni egyetemre s azt teljes egé­
szében a következőkben közöljük:

A m. kir. Tisza István Tudomány­
egyetem T anácsdnak

Debrecen.
Tudomás és sürgős további intézke­

dés végett értesítem a Cimet, hogy
megengedem, hogy mindazok a je­
les eredményű érettségi bizonyít­
vánnyal bíró vidékiek, akik a bu­
dapesti tudományegyetemre vagy 1

«* *1° • •> •,

más budapesti egyetemi karra fel­
vételért folyamodtak, de felvételt 
nem nyertek, bármelyik vidéki 
egyetemre a megállapított létszám 

felett felvehetők legyenek.
Kzek felvételéhez az illető karoknak kü­
lön létszámemelés! kérelmet nem kell 
elő te r j esz ten i ök A jeles érettségi bizo­
nyítvánnyal biró budapesti lakosok pe­
dig, akik valamelyik budapesti egyetemi 
kar részére engedélyezett létszám ke­
retében felvehetők nem voltak, a buda­
pesti egyetemi közgazdaságtudományi 
karra létszámemelésének külön kérése 
nélkül felvehetők. Mindezek kérelmeiket 
az illetékes egyetemi karoknál

ezévi szeptember hó 25.-ig előter­
jeszthetik, a beiratkozásnak azon­
ban szeptember hó 30.-ig meg kell 

történnie.
E rendelkezéseknek visszaható erejük 
nincs, tehát csak az 1928—29. tanév 
végén szerzett jeles érettségi bizonyít­
ványra vonakoznak. Végül felkérem a 
Címet, hogy az ily módon jelentkezett 
és felvettek létszámáról ide jelentést 
tenni szíveskedjék.

Budapes, 1929 szeptember 16-án.
I)r. gróf Klebelsberg Kunó.
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Good bye, Germany! A Rajnavidékről hazatérő angol katonaság az induló vonatról 
még egyszer üdvözli a németeket, akiktől kedélyesen búcsúznak.
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Egységes párti válasz­
tási kacsák a levegőben
. A Független Polgári Párt vezetősége 
foglalkozott azzal az értesüléssel, hogy 
az egységes párt a bajtársi szervezete­
ket .1 törvényhatósági választásokra 
mozgósította. A pártvezetőség kérdést 
intéz a rektorhoz, hogy helyesnek 
tartja-e, hogy az ifjúság a választá­
soknál kortesként szerepeljen. A párt 
értesülése szerint legnagyobbrészt ide­
genből tanulni bejött joghallgatókról 
van szn. Ugyancsak foglalkozott a párt 
Vay Káznrér miniszteri tanácsosnak a 
sajtó képviselői előtt tett ama nyilat­
kozatával, hogy Debrecenben rendet 
kell teremteni az ellenzéken, akármilyen 
erőszakkal is. Fz kvadrál ugyan Paur 
Ödön egységespárti igazgatónak né­
hány nappal ezelőtt tett kijelentésével, 
de viszont llegymegi Kiss Pál képviselő 
kijelentette, hogy Vay Kázmérnak a 
kötelességét kell teljesíteni és nem po­
litizálni. A képviselő egyébként a par­
lamentben nyilvánosan meg fogja kér­
dezni a miniszteri tanácsost, hogy t:tt-c 
ilyen kijelentést, mert ez Így. ebben a 
formájában egy hévízi mulatós élmény­
nek látszik.
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A legközelebbi napokban meg­
kezdődnek az adófelszólamlási 

bizottságok tárgyalásai
Az 1929. évi általános kereseti-, jöve­

delem- és vagyonadó kivetések ellen be­
nyújtott felebbezések ügyében a legköze­
lebbi napokban kezdődnek meg az adófel­
szólamlási bizottságok tárgyalásai. A tár­
gyalásra megidézést kapnak azok az adó­
zók, akik felebbezésükben személyes meg­
nézésüket kérték a kincstártól. Az adó­
zóknak a tárgyalásra magukkal kell vin­
niük mindazokat a bizonyítékaikat, ame­
lyekre felebbezésükben hivatkoztak. Leg­
célszerűbb, ha minden körülmények kö­
zött magokkal viszik könyveiket, leltáru­
kat és a behajthatatlan követelésekre vo­
natkozó bírósági iratokat. A leltárt hitele­
síttetni kell abból a szempontból, hogy az 
azokban foglalt egységárak megfelelnek 
az 1928. évi december 31 -i egységárak­
nak. E hitelesítést kereskedőknél az 
OMKE is végzi.
• ♦> • m * • * • * •.;.«»,$.<*m

Megállapították a népszerű zenei 
előadások jövő évi programját
Ady Lajos tankerületi főigazgató el­

nöklete alatt tegnap a zeneiskola dísz­
termében népes értekezletet tartottak 
a debreceni tanitézetek vezetőiből ala­
kult népszerű előadások bizottságának 
tagjai. Ady Lajos megnyitójában mu­
tatott ra a zenei előadások kulturális 
Jelentőségére, a fontosságra, melyet 
maga a kultuszminiszter is tulajdonit a 
debreceni kezdeményezésnek és fel­
hívta a tanintézeteket, hogy a zene­
kultúra emelése érdekében szivvel-lé- 
lekkel támogassák a népszerű előadá­
sokat.

Horváth Károly és Zoványi Ilona fel­
szólalása után elhatározták, hogy az 
előadásokhoz magyarázatot fűznek és 
lehetőleg a hallgat isághoz mért miive­
ket adatnak elő.

A jövő évi r xramo'i a debreceni 
zenei kulturünnsp, Kubelik János leá­
lltánál'. hcgedüliuii:.verse iyc Kálit:s 
l'onka zongoramatiiiéja. a zeneiskola 
művésztanárainak hangversenye és 
olasz művészek közreműködésével 
t lasz zenedélelőít szerepel.

A bizottság legnagyobb megelége­
déssel fogadta a pompás programot, 
melynek bizonyára épugy ezer és ezer 
hallgatója lesz, mi,ií ,1 többi hangver­
sen veknek.

!' ® *!* • •!• ©*!•»•!•• ő «4'**!1* *t*«

Befejezték a dunántúli hadgyakorla­
tot. Budapestről jelentik: A napokban fe­
jezték be a dunántúli hadgyakorlatot, 
amelyen honvédségünk összes fegyverne­
mei képviselve voltak. A hadgyakorlatot 
vitéz Kárpáthy Kamilló altábornagy ve­
zette. A gyakorlat második napján meg­
jelent a helyszínen Horthy Miklós kor­
mányzó. aki elismerését fejezte ki a gya­
korlatot vezető altábornagynak.

1» rá
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Tartakower szimultán sakkot játszik
Budapest és Bécs között egy utas­

szállító gépen.
Budapest, szept. 18. Tartakower 

francia sakkbajnok, aki résztvett a buda­
pesti nemzetközi sakktornan, holnap del 
elölt hagyja el a magyar fővárost repülő­
gépen hogy Barcelonába utazzék az ot 
tani sakkversenyre. Útközben a repu oge- 
nen e"y hármas szimultán mérkőzést bo
nyolit°e a kiváló sakkmester tábla nélkül.
Ez lesz az első légi sakkmerkozes. Aftm 
cia nagymestert többen elkísérik Becsig, 
hogy szemtanúi legyenek a nevezetes 
sakkpartinak.

Tőből vágjuk
a tengeri szarát

A kukorica legveszedelmesebb ellensé­
gét, a kukoricamolyt ma mar minden 
gazda ismeri, meg kellett ismernie azel- 
„ I. évek során, amikor e kártevő kuko
rica termésünket a legkomolyabban ve­
szélyeztette. A földmivelesugyi kormány 
rendeleti utón tett intézkedései s a gazda­
közönség alkalmazkodasa az előirt rend^ 
szabályokhoz már múlt evben is de ez 
idén még inkább éreztettek kedvező hata 
sukat s a veszedelem és a kártétel lenye-

geNagyS>°hibanvolna azonban, ha akár a 
gazdaközönség, akár a hatóságok az ovo- 
intézkedések, illetőleg az ellenőrzés tere 
nem törekednének azok fokozo“ ,™ft 
valósítására, mert ez esetben az elmúlt két 
év minden fáradozása es aldozata e ka 
tevő leküzdése érdekében, Karba veszhet.

Épen azért már most a tengentores ide­
ién kihívja a Tiszántúli Mezogazdasagi 
EJT? e.=d.k=~-í= figyelmét arra, 
hogy a kukoricamoly hernyóinak egy ré­
szé a magasan vágott s a tárton visszama­
radó szárrészekben telel, miért is elen­
gedhetetlenül fontos és rendeletileg előirt 
kötelessége minden gazdanak, hogy 
tengeri szárát tőből vagja ki, illetők.,

VaE ^élm élesre fent keskeny kapaalaku 
eszköz különösen alkalmas, ha a munkás 
egyik kezével a tengenszarat fentebb 
megfogja s azután tövében vagja el a
szárvágóval”. .

A Tiszántúli Mezogazdasagi Kamara 
„Alföldi Magvető” cimü kiadványsoroza­
tában ,.A kukoricamoly életmódja es ir­
tása” címen kiváló szakemberek: Jab- 
lonovszki József m. kir. kiserletügyi_ fő­
igazgató és Bakó Gábor m. kir. kísérlet­
it gyi állomás vezető tollából megjelent ér­
tékes tanulmány részletesen ismerteti 
mindazt, amit e kérdésről a gazdáknak 
tudnia kell (beszerezhető a Lsathy- 
könyvkereskedés, Debrecen, utján), vázla­
tosan pedig ugyancsak a kamara "kiadvá­
nyaként, múlt évben szétküldött „Vede 
kezzünk a kukoricamoly ellen" ismerteti a 
teendőket. Ez utóbbi füzet, melyet Frater 
Jenő kamarai fogalmazó irt, mar nem 
kapható, de a gazdasági egyesületekben es 
a gazdakörökben elolvasható, mert ezen 
intézmények múlt év őszén nagyobb pel- 
dányszámmal láttattak el.

♦;* •> ❖ ❖ ❖ •> •> *•■ *•* *•*

_ Nyilatkozat. Tudomására hozzuk
a közönségnek, liogv ez évi október 
12-én a Bika szállóban hirdetett ma­
gva r est rendezése teljes magánvál­
lalkozás. A Vitézi Szék ez est rendező­
ségével az összeköttetést megszakí­
totta, a vitézi dalárda fellépését az es­
télyen nem engedélyezi és az est jöve- 
dc'méből a Vitézi Otthon részére fel­
ajánlott összeget nem fogadja cl. Haj- 
duvármegye Vitézi Széke.

— Ku/.icska gvemekténvkénsneclá- 
llsta műterme iinnen és vasárnap I» 
nvltva Piac ucca 32. Felvételek reeve' 
<M«I.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás latos

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

Síremléket állítanak Rácz Károlyrtak
1 lebveccn mindig 

hires volt nagy 
cigáiiv prímásairól. 
Hokit Károly tói
kezdve cl mind­
máig s ezek kö­
zött a nagy deb- 

prirmisok 
is előkelő 
foglal el 

Károly, a 
alatt vi­

lii rés deb- 
cigánypri-

reeum 
között 
helyet 
Riicz 
háború 
hunyt 
récén1 
más.

Rá ez Károly 
igazi mestere volt 
a magyar nótá­

ink s igazi művésze a hegedűnek, úgy 
liogv hire nemcsak Debrecenen, hanem 
Nagymagyarország határán túl is elju­
tott. Uraknak volt úri cigánya, egy ma 
visszaliozhatatlanul letűnt boldog kor­
szak jellegzetes, érdekes egyénisége, aki 
muzsikált 1. Ferenc Józsefnek is. akit

Rácz Károly

nem ok nélkül neveztek Európa első 
gavallérjának. Ferenc József akkor bril- 
lians tűvel ajándékozta meg citilélíül 
Rácz Károlyt.

A közönség nagyon szerette s ha vi­
déki körúton volt. elhalmozt.'ik ajándék­
kal. lelkesen ünnepelték. Egyik aradi 
vendégszereplése alkalmából aradi tisz- 
iclői ezüst koszorút adtak neki. an -ivet 
örökösei halála után a debreceni mú­
zeumnak ajándékoztak.

A hires debreceni prímásnak most 
maradandó emléket a Ilit a debreceni 
Városi Dalegylet, amely legutóbbi vá­
lasztmányi ülésén elhatározta, hogy 
méltó emlékművet állíttat a Rácz Ká- 
roly sírjára. Rácz Károlyt igen szoros 
-.zái'iak fűztek a nagvmulta dalegyléthez, 
amellyel együtt bejárta a külföldet, úgy 
i Nyugatot, mint a Balkánt és minde­
nütt dicsőséget szerztt a magyar dal­
nak.

A síremléket nagyszabású emlókiin- 
nepség keretében leplezik le.

Az Országos Menfőegyesület ismét 
a debreceni mentőszolgálat átvéte­

lére tett ajánlatot
A polgárniestoi* az ajánlat drágasága miatt 
és mert a debreceni mentőszolgálat igen jő 
— az ajánlat elutasítását ajánlja a közgyű­

lésnek
A Városok és Vármegyék Országos 

Mentő Egyesülete már régebb idő óta 
próbálkozik azzal, hogy átvegye Debre­
cenben is a mentési szolgálatot, az első se­
gélynyújtással kapcsolatos feladatokat és 
a betegszállítást, kivéve a járványos bete­
gek szállítását.

Az egyesület most ismét megtette az 
ajánlatot ezeknek a teendőknek az ellátá­
sára. Az ajánlat szerint

az egyesület átvenné a város tulajdo­
nában levő összes mentési felszerelé­
seket használatra, úgyszintén a men­

tőkocsik lovait és a szerszámokat is.
Kér ezenkívül épületet, amiben legyen 
irodahelyiség, orvosi szoba, pihenőszoba 
és az orvosnövendékeknek laktanyaszoba, 
valamint a mentőállomás járómüvei ré­
szére garázst. A városnak lenne köteles­
sége gondoskodni ezeknek a helyiségek­
nek a fűtéséről, világításáról, valamint az 
épületek karbantartásáról is.

Mindezeken felül 36.000 pengőt leér 
évenkint az egyesület, 

amiből visszatérítene a városnak a tűzoltó 
személyzet igénybevételéért 5000 pengőt,

m---. • ,# I 4"' í>: '
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Motorcsónakszerencsétlenség Velencében. A velencei nemzetközi motorcsónakver­
senyen a hires amerikai versenyzőnek, • Gar Woodnak csónakját egy hullám oly 
magasra dobta, hogy amikor a magasból visszaesett, a csónak szilánkokra tört 

szét. Gar Wood és kísérője súlyosan megsérültek.
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B1KSZAD GYÓGYFÜRDŐ
I! A HURUTOSO*. MEKKÁJA V 

1! GYOMORBAJOSOK ÉS LÉGZŐSZERVEK SPECIÁLIS GYÓGYHELYE II
fy " ▲
* F évi augusztus hó 2 töl a fű dór vad ségéig 0 százaién engedmény A román , 

vasutakon 25 százalék uipzósi kelwzniény. a vízumot bv /erezzük, mely felnőt ^ 
telnv!- 7 I’, gyér m kéknél 3 P 50 fillér. — Ivókúra I halatórium Hidvgvizkura. ♦ 
Sh andfőrdó. Állandó lürdőoi vos. — Napi penzió 210 leitől, ebből 30 százalék. —

* Felvilágosítást nyújt a fürdőigazgatóság : B a i a B i e s a d és ▲

* KIRENDELTSÉGÜNK DEB ECEN, PÉTERFIA UCCA 42. TELEFON 547, *
* Bikszédi gyógylorrisviz gyomorf .jás, nehéz emésztés és gyomorégés ellen a legjobb ! 4
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BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedésében 

A KOSSUTH SZOBOR MELLETT, PIAC-U. 7.
terüli, Kályha»

a felszerelés használatáért 4000 pengőt, az 
épület amortizációjáért pedig 3000 pen. 
gőt, tehát összesen 12.000 pengőt. a2 ^ 
egyesület szedne a betegszállítási dijakat, 
viszont ő fizetné dr, Derekassy István 
mentöfőorvos illetményeit és a Í0 orvos­
szigorló helyett 12 mentőszigorlót alkal­
mazna, gondoskodnék ezenkívül a mentő- 
felszerelés javításáról .v

Az ajánlattal most foglalkozott a ].,* 
és pénzügyi bizottság, amelyben dr. Va'ss 
Károly tanácsnok ismertette. A bizottság 
azt javasolta a közgyűlésnek, hogy 

térjen napirendre az ajánlat felett, 
mert annak elfogadása esetén a 
mentőszolgálat évenkint 24 30.000 
pengővel kerülne többe a városnak, 

másrészt jobbat nem kell kívánni a mentő- 
szolgálat tekintetében, mint most, amikor 
a tűzoltóság végzi.
<♦»» * <» •> «B> <• w «»•> ❖ • ❖ • • *

A szövegben előforduló röviditések: A — asz- 
szonyoknak; E = előadás; F — felolvasái;
G — gramo-fonzene; Gy = gyermekeknek; / 
H ~ Un»'k; Hg — hangverseny; I - időjárás, y 
Jb = jazzband; K — könyvszemle; Kz - ka­
marazene; M = mesék, R = recitáció, T = 
tőzsde, közgazdaság; Tz = tánczene; Z = zent.

CSÜTÖRTÖK, szeptember 19.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
12.05; Az 1. honvédgyalogezred zenekarának 

hangversenye. Vezényel: Pricsay Richard ze­
neügyi igazgató.

4: Rádió Szabad Egyetem. 1. A kultuszmi­
nisztérium népművelési akciójának gramofon- 
lemezei, a) Kodály: Meghalok, meghalok! - ,
Szőlőhegyen keresztül; Körtefa; Virágos ken­
derem elázott; Mónár Anna, I., II. (Basáidéi 
Mária, zongorán kisér Bartók Béla); b) Ko­
dály: Kádár Kata I„ II. Medgyaszay Vilma, 
zongorán kisér Bartók Béla.) 2. Dischka | 
Győző dr. gyárigazgató előadása: „Szövet- | 
gyártás és hazai szövőgyáraink.” 3. Gramo- | 
fonlemezek. a) Kodály: Egy kicsi madárka; ’ 
Vasárnap bort inni; Puciné; Öreg vagyok; j 
Hej, a mohi hegy barinak (Palló Imre, zon- ff 
goráfi kisér Herz Ottó dr.); b) Egressy:
Ereszkedik le a felhő; Petőfi: Cserebogár , 
(Nagy Izabella, kisér Radios Béla cigány zene­
kara.) J

5.15: A íöldmivelésügyi minisztérium elő-M 
adássorozata. Magyar Pál erdőmérnök felöl-Tg 
vasása: Az Alföldfásitás elméleti és gyakorlati ||
kérdéseiről. . . . IS

5.50: A m. kir. Operaház tagjaiból alakul | 
zenekar hangversenye. Vezényel: Berg Olli I 

karnagy.
7 • Gyorsirási tanfolyam (Szlabey Géza.) ;| 
7.40: Angol nyelvoktatás (J. W. Thompson). | 
8.15: Szinmüelődás a Stúdióból. „Narcissc | 

Dráma öt felvonásban. A. E. Brachvogel után | 
átdolgozta C. Davis. Fordította: Telekes Béla. 

Rendeziő Odry Árpád.
Utána kb. 10.15: Időjelzés, idő járás jelentés. |

hírek. . a
Majd: Sovánka Nándor és cigányzenekara- ; 

nak hangversenye.

Külföld.
Bécs. 11: Z. 4: Hg. 8.05: Opera.
Berlin. 2: G. 5: Z. 3: Hg. Utána: Tz. ,j
Brünn. 12.20: Hg. 5: Hg. 7.05: Hg. 8: b j

9: Tánczene. \j
Daventry. 6.30: Orgona. 8: Operarészletá ^

9.15: Kz.
Frankfurt. 12.15: G. 4.15: Hg. 8: Opera. 
Hamburg. 5: Tz. 8: E. 9.20: Vígjáték. ,
Kassa. 12.05: Hg. 5.10: Hg. 7.05: E. 8: Hg | 
Königsberg. 1.15: Hg. 3.30: Hg. 6.15: W 

7.15: Közv. Berlinből.
Leipzig. 12: G. 4.30: Z. 8: Hg.
London. 6.45: Hg. 7.45: Hg. 8.30: Tz.
Milánó. 5: Hg. 8.30: Rigoletto. |
München. 12.30: Hangverseny. 5: Z. 1 

Hg. 8: Z. 9: Genfi közv. 9.20: Hg. jjj
Pozsony. 12.20: Hg. 4: G. 4.30: Kz. 8. |

9: Hg.
Prága. 12: Hg. 4.30: Kz. 7.05: Hg. 9: He

«. «sei «R -F «> 4* <» ❖ «» <'■• 4 • 4*
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Szobás lakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

azuiinalra feladó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

AZ UNOKA: Nagyapa, te mindig borotvával 
fésülködöl?

Amég meglevő kapu alatti áru­
sok kitelepítésük elhalasztását 

kérik
Debrecenben több alkalommal pró­

bálta rendezni a városi tanács a kapu 
alatti árusok ügyét s legutóbb kimon­
dotta, hogy bizonyos határidő alatt el 
kell tiinniök az árusoknak a kapu alól. 
Akkor 26 árus volt, közben állandóan 
apadt a számuk, inig most összesen ti­
zen vannak.

Szerdán délben a Vásári Kereskedők 
és Piaci Árusok Egyesületének a veze­
tősége kereste fel kiildöttségileg a pol­
gármestert a tiz kapu alatti árus érde­
kében. A küldöttséget dr. Harsányi 
Miklós, az egyesület ügyésze vezette, 
tagjai Schön Miklós elnök és Salamon 
Dezső titkár voltak.

Harsány! Miklós dr. elmondotta a 
polgármesternek, hogy az egyesületnek 
van tiz kapu alatti árus tagja. Az egye­
sület most azzal a kéréssel fordul a 
polgármesterhez, hogy hagyja meg ezt 
a tiz kapu alatti árust a helyén addig, 
amíg a vásárcsarnok felépül. Ezzel tiz 
kisexisztenciát mentenének meg. Hivat­
kozott arra, hogy a főváros isliosszabb, 
öt esztendős haladékot adott a kapu 
alatti árusítás megszüntetésére, valamint 
arra, hogy ezek az árusok nagyobb ki­
adásba verték magukat a kapu alatti 
árusító helyük kiépítésénél, mert van­
nak olyanok, akiknek 800—1000 pen­
gőbe is került. Üzlethelyiséget ezek az 
árusok anyagi erejük gyengeségénél 
fogva nem képesek bérelni, indokolt te­
hát, hogy egyelőre a helyükön marad­
hassanak, mert tiz család, mintegy hat­
van ember sorsáról van szó.

Vásáry István dr. polgármester vá­
laszában kijelentette, hogy mindenesetre 
utánanézet a dolognak. () maga nincs 
ellene, hogy ezek az árusok még egy­
két évig a helyükön maradhassanak, 
ennek azonban az a feltétele, hogy a 
kapu alatti árusítás ne ütközzék hete a 
tűzrendészeit és egyék szabályokba. 
Amennyiben a vizsgálatnál kiderül, hogy 
ezeknek a szabályoknak eleget tettek, 
akkor szívesen engedélyezi még egy­
két évig a kapu alatti árusítást.

A küldöttség a polgármester vála­
szé megnyugvással vette tudomásul.

— Kerti fényképfelvételeket, csa­
ládi és alkalmi csoportfelvételeket te­
lefonhívásra háznál készít Ízléses ki­
vitelben Nagy Ibolya fényképészeti 
műterme, Rákóczi u. 35. sz. Telefon: 
12—00.

— Amatőrök felvételeit kidolgozna 
másolja, nagyításokat készít Bersáki foto 
börze, Piae ucca 38.
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Piac ucca legjobb helyén
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MAVAG-MERCEDES-BENZ
tsherantflk, antóbuszok és különleges autók vezérképviselete 

és eladási központja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. Budáéi. ív. vaci-ute. $4
Kőrzetképviselct:

RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21.

Koldulásért nyolc napi elzárásra Ítélték 
a debreceni rendőrségen Tisza Kálmán 

egykori kocsisát
A debreceni rendőrség fogházának la­

kója egy 75 éves koldus, Lengyel Jó­
zsef, akit dr. Tóth Sándor rendőri bün- 
tetöbiró engedély nélküli koldulásért nyolc 
napi elzárásra Ítélt. Az öreg koldus a ki­
hallgatás során resikető hangon mesélte 
el. hogy valamikor jobb napokat élt és 
Tisza Kálmán miniszterelnöknek volt a 
kocsisa hosszú ideig.

— Akkoriban — mesélte — volt mit 
aprítani a tejbe. Tisza Kálmánnak hajtot­
tam vidám csikóit a kocsi előtt. Saját ne­
velésű sűrűvérű lovak voltak, nagyon sze­
rette őket a gazdám. Remek csikók vol­
tak, úgy mentek, mint a táltosok és sok 
erőt kivettek a két karomból. A csikóknak 
köszönhette Tisza Kálmán egyszer az 
életét. Úgy történt a dolog, hogy a buda­
pesti nép nagyon nyugtalan volt, az uccán 
voltak mindig és zajongtak, verekedtek.

Szidták Tisza Kálmánt. A gazdámat négy 
lovasrendőr kisérte hazafelé a képviselő­
házból. A Lánchídon igen nagy tömeg 
gyűlt össze, megtámadták a kocsit, hiába 
volt ott a négy rendőr s be akarták dobni 
a Dunába kocsijával együtt. Nagy volt a 
baj és odaszólt nekem Tisza Kálmán, 
hogy eresszem meg a gyeplőt, nem baj, 
ha útba kerül valaki. Szabadjára enged­
tem a csikókat és azok röpítették ki a ko­
csit a bajból, igaz, hogy néhány ember­
nek hasára léptek a szilaj lovak! Sok min­
dent tudna az ember beszélni, ha a nyomo­
rúság nem bántaná, - fejezte be beszédét 
az öreg, de most csak arrí van gond. hogy 
kitől kapni egy darab kenyeret.

Az öreget büntetése kitöltése után, mi­
vel teljesen munkaképtelen és rokonai 
nincsenek, szegényházban fogják elhe­
lyezni.

Szerepeket vásárolnak a buda~ 
pesti primadonnák

Hogyan kapóit főszerepet Szilágyi Marosa 
a Libavásárban

Budapest színházi köreiben eszten­
dők óta suttogják már, hogy gazdag 
barátokra támaszkodó „művésznők“ 
szerepeket vásárolnak és egyes szín­
igazgatók kisebb-nagyobb inkább 
nagyobb soha vissza nem fizetett 
.. k öl csői lökért” primadonna-szerepeket 
árusítanak. Azt eddig még nem lehet 
megállapítani, hogy ezekből a suttogá-
ee.>«..> «e o * w... m
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sokból mennyi felel meg a valóságnak, 
most azonban

az egyik bulvárlap, a Heti Újság 
rendőrségi akták alapján nyilván 
nosságra hozott egy ilyen esetet, 
amelynek szereplői Beöthy László, 
a Belvárosi színház volt igazgatója 
és Szilágyi Marosa, az ismert pesti 

színésznő.
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Óriási tűzvész Kiéiben. Az égő kikötői raktár és rakodóhelyiségek.

Rádiósok!
KATZ ANDOR GÉPÁRUHÁZA
PIAC UCCA 8 . SZÁM. KIRÁLY UCCA SAROK

RÁDIÓOSZTALYA MEGNYÍLT

Készülékek díjtalan bemutatása! 
Minden igényt kielégítő raktár, — a cégemtől megszo­
kott olcsó, szolid árak — és a legkedvezőbb fizetési fel­
tételekkel állok a nagybecsű közönség rendelkezésére.

A leleplezés összefüggésben áll azzal a 
bűnvádi feljelentéssel, amelyet dr. 
Kandi Márton tett csalás és sikkasztás 
címen Beöthy László ellen. A feljelen­
tés szerint dr. Kandi ötezer pengőt 
adott Beöthy Lászlónak a „Libavásár“ 
színrehozatala előtt és Írást vett az öt­
ezer pengőről.

Ebben a Beöthy László által aláirt el­
ismervényben pontosan uz áll. hogy

Beöthy kölcsönveszi az összeget, 
amelyet agy kötetes visszafizetni, 
hogy a „Libavásár" minden elő­
adása után ezerkétszáz pengő bevé­
tel fölötti összeget azonnul köteles 
dr. Kandi számlájára egy általa 

megjelölt bankba befizetni.
A Liba vásár lezajlott, a Beöthv-éra 

is megszűnt a Belvárosi-színházban, de 
az ötezer pengő törlesztésének nyoma 
sem volt. Előbb barátságos utón, szép- 
szerével próbálták visszaszerezni Beö- 
thytől a pénzt, amikor ez nem ment, 
utánanéztek a Libavásár bevételeinek 
és megállapították, hogy Beöthy több­
ször ezerkészáz pengőnél többet vett 
be, de kötelezettségét még sem telje­
sítette. Erre megtették Beöthy elleti a 
feljelentés.

Bizonyára számított a feljelentő arra, 
hogy Beöthy László védekezni fog, — 
de a legmesszebbmenő számítás sem 
várhatta azt. ami a rendőrségen követ­
kezett.

Beöthy rendőrségi kihallgatásánál 
nem akart semmit elismerni. Még ar­
ról sem akart tudni, hogy neki valami 
megállapodása lett volna az ötezer 
pengő körül és

legnagyobb meglepetésre azt mon­
dotta, hogy az összeget nem is dr. 
Kanáltól, hanem a I.ibuvásár pri­

madonnájától kapta...
A napokban a főkapitányságon ki­

hallgatták Szilágyi Marosa operett-pri­
madonnát, aki erélyesen megcáfolta a 
Beöthy vallomását. Ezzel azonban az 
ügy nem zárult le. Kihallgatták Halász 
Ferencet, a Belvárosi-színház volt igaz­
gatóját, Beöthy helyettesét, aki kijelen­
tette és erre e*-kii alatt is hallandó val­
lomást tci-iii. bog'

az ötezer pc ■ o kölcsön nem dr. 
Kandi köti.diné, turném azt Szilá­
gyi Marcsa adta a színház direkto­
rának rendelkezésére, hogy a Li­
bavásár főszerepét ő játszhassa.

Az igazgató a leghatározottabban ál­
lítja, hogy Szilágyi Marcsa ezért az öt­
ezer pergőért kapta a Libavásár fő női 
szerepét; ez csupán üzleti ügy a Bel­
városi-színház és Szilágyi Marcsa ope- 
rettprimadonna között.

A feljelentő kezében ott van a Beöthy 
írása a kölcsönről. A másik oldalon van 
a gyanúsított Beöthy és helyettesének. 
Halász igazgatónak vallomása.

Művészi körökben most nagy érdek­
lődéssel várják, hogy a bíróság meg 
fogja-e állapítani szerepvásár tényét.
*

Gyászrovat
Dr. Badics Aurélné Toldy Agnes,

miniszteri tanácsos neje, életének 28-ik 
évében elhunyt. Temetése e hó 20-án 
icsz Budapesten a Debrecenből való 
elszállítás után, a róin. kath. egyház 
szertartása szerint tartandó beszente- 
!és után az ottani sirkertbe. A szállítást 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Horváth Jánosné Galgóczi Lea. 70 
éves korában elhunyt. Temetése e hó 
19-én délután 4 órakor lesz a Kossuth 
uccui temető halottasházából a ref. 
egyház szertartása szerint. A temetést 
Gebauer Károly és Társa temetkezési 
intézet rendezi.

Páncél Balog János hentesmester, 
életének 69. évében elhunyt. Temetése 
c hó 20-án, délután 4 órakor lesz a 
Szentanna ucca 47. számú gyászliáz- 
tól a rcf. egyház szertartása szerint a 
Kistemplomban tartandó gyászima után 
a Várad uccai temetőbe. A temetést 
„Dankó“ temetkezési vállalat rendezi.
•>

■— Szebbnél szebb művészi képek lát­
hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskédre hat havi hitelre készíttethet mű­
tájképeket, interiőröket.
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A debreceni törvényszéken elrendelték 
Papp Lajos volt rendőrfogalmazó elme 

állapotának megvizsgálását
a váltókra felvett pénz. Észrevette, 
Ik>kv az idegei nincsenek rendben s

Serív Jenő dr. tanácsa szerdán dél- 
.előtt tartotta meg a tárgyalást Papp 
Lajos volt rendőrfogalmazó bűnügyé­
ben, aki okirathamisitás miatt került 
a törvényszék elé. A vád szerint Papp 
Lajos dr. az elmúlt évben két váltót 
állított ki, melyekre ráírta felesége és 
anyósa nevét. A váltókat, melyek 230 
pengőről szóltak, nem váltotta ki. A 
bank felszólítást küldött az aláíróknak, 
akik igy megtudták, hogy ráhamisitot- 
ták nevüket a váltóra.

A tárgyaláson a szerencsétlen sorsa 
ember azzal védte magát, hogy gyógy­
kezeltetni akarta magát és arra kellett

A Szabolcsvármegyei Gazdasági Egye­
sület együttesen a kisvárda Vidéki Gazda­
körrel, a gazdasági felügyelőség és a Vár­
megyei Szarvasmarhatenyésztők Egyesü­
letével, Kisvárdán, október 19-én és 20-án 
Reizman Sándor Herceg-féle tanyatelepén 
mezőgazdasági gépkiállítással és mező- 
gazdasági eszközök bemutatójával kapcso­
latos járási tcnyészállatdijazást rendez,

Az állatdijazásra felhajthatok kizárólag 
a kisvárdai és tiszai járások tenyészetei­
ből magyar és pirostarka szarvasmarhák: 
tenyészbikák (2 éven felül), bikaborjuk 
(2 éven alul), tehenek (borjas tehenek), 
üszők (1-3 evesek), ökrök és ökörfoga­
tok. Sertések: kanok, kocák, malacok.

Gazdasági gépek és gazdasági eszkö­
zök, valamint találmányok bármelyik gép­
gyár, képviselet vagy magánosok által is 
bemutathatok. Térdij helyett az eladások 
után 1 jutalék fizetendő a gazdasági 
egyesület pénztárába.

Jelentkezni lehet személyesen vagy 
Írásban ez évi október hó 15-ig a Sza­
bolcsvármegyei Gazdasági Egyesület tit­
kári hivatalánál (Nyíregyháza, Vármc- « 
gyeháza. - elefon 113.) és a kisvárdai m. I 
kir. gazdasági felügyelőségnél, Kisvárdán. S

gyors kezelésre volt szüksége. A be­
idézett minik, a vádlott felesége és 
anyósa megtagadták a vallomást. A 
védő dr. Fényes Jenő kérte a bírósá­
got, hogy rendeljék el a vádlott elme­
állapotának megvizsgálását, mert több 
ok utal arra, hogy Papp Lajos dr. 
nem beszámítható teljesen. Az ügyész­
ség képviselője ellenezte a védő indít­
ványát. A bíróság rövid tanácskozás 
után elfogadta dr. Fényes Jenő indít­
ványát s elrendelte a vádlott elmeálla­
potának megvizsgálását.

A kiállítandó mezőgazdasági gépek és 
gazdasági eszközök október hó 19-én, 
szombaton reggel 9 óráig a helyszínére 
kiszállitandók és elrendezendők. Azok bí­
rálata 19-én délelőtt 10 órakor kezdődik.

A tenyészállatok bírálata október hó 
20-án, vasárnap délelőtt tartatik meg, 
miért is a kiállítandó tenyészállatok leg­
később 20-án reggel 8 óráig felhajtandók 
és bemutatandók.

A kiállítók a bírálat alapján pénzbeli, 
jutalomtárgy, állami, OMGE és gazdasági 
egyesületi oklevelekben részesittetnek.

Kéri a rendezőség a kisvárdai és tiszai 
járások állattenyésztőit, hogy az állatdija- 
záson kiállítandó állataikkal és személye­
sen is minél számosabban vegyenek részt.

Belépti dij a kiállítás területére mind­
két napon személyenként 50 fillér.

A rendezőbizottság élén Szalánczy Ber­
talan gazdasági főtanácsos, a Szabolcs­
vármegyei Gazdasági Egyesület elnöke, 
Orosz Sándor, a Szabolcsvármegyei 
Szarvasmarhatenyésztők Egyesülete el­
nök». I.iptay Béla gazdasági főtanácsos, 
gnzdaküri elnök, Kausay Tibor gazdasági 
főfelügyelő, a gazdasági felügyelőség ve­
zetője állanak.

IílMiBEKlt
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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Vázlatkönyv
Megfontolt, okos middel ült u har­

sogó budapesti lárma torkára. Ezentúl 
csend lesz Uudupesten. Az üvöltő hang­
szórók megszeppenve lapulnak meg 
maid a lecsapott ablakredőnyök mögött 
és befellegzett a gramofonnak is. Az 
automobilok kötelesek lábujj hegyen
járni es a gyárid: beköthetik a gőzsziré- 
nák torkát. Vége a papgúny-uralomnak. 
Minden pupugútytartást bérhdzi nép­
szavazás fog megelőzni és a lármás ku­
tyák is kivonulhatnak Budapestről. 

Szóval csend lesz Budapesten.
Ideje is már.
A legexpresszionistúbb zeneszerző 

sem tud olyan kakofóniát a világra 
szülni, mint amilyet a m sti túra áraszt 
magából. Mintha a könvngeteg-szinialuk 
mögött iátliaUittan karmester dirigálna 
az égisz nagy zűrzavar■ ? letart. Az 
alaphangot sok ezer Bősek-duda riká­
csolása adja meg. A villamosok porcét- 
lúnhínyér-csörömpölésc prímet. A loholó 
vonatok terednek, millió ember siirgö 
élet-zaja kiséri az alaphangokat.

Tudósok mázsára rakták azt az el­
pazarolt hatalmas energia-tömeget, ame­
lyet ez a lárma-tenger elvon a közha­
szonból. Orvosok kétségbeestek és a 
következő nemzedék süketségét jósol­
ták. ALT azt is megállapították, hogy 
a nagy lárma az általános életkort is 
megrövidíti.

Most végre csend készülődik.
Talán még a leeső gombostű zaját is 

meghallják a hajdani nagykörúti forga­
tag helyén.

De mégse lesz egészen csend.
A renddel, a csend-rendelet egy ki­

csit hiányos és valószínű, hogy nem­
sokára ki fogják egészíteni.

Hiányos a eseml-remldet. mert az 
éltes gyomrok társaáalmatrengető kor- 
gása továbbra is zavarni fogja az ideá­
lis-csendet.

Hiányos u rendelet, mert a kereset- 
nélküli apák ruhátlan gyermekeinek di­
dergő fogvacogása egyre erősödik.

Hiányos a remidet, mert a tátogó 
száju cipőtalpak folyton tiirhetetleneb- 
biil csattognak az tiszt ködös uccuk asz­
faltjain.

IliányQs a remidet, mert u Nyomor 
hangosanbeszélő rádiója S. O. S.-t har­
sog szüntelen.

Hiányos a rendelet, mert a Duna vize 
kellemetlen zajt csap a beléiehulló em­
beri testek csobbandsával.

Hiányos a rendelet, mert a csendes 
éjszakában pisztolyok dörögnek. Pisz­
tolyok, amelyeket önkezek irányítanak 
a gondtól mcgösziilt halántékok felé.

Hiányos a rendelet, mert az adóprés 
nyikorgása még a legbevattdZottabb Hi­
tet is hasitia.

Csak ezeket a hiányokat kell pótolni 
a csend-rendeletben.

S akkor igazán csend lesz Budapes­
ten.

Honda Jenő.

Az OMKE az uj kereskedelmi mi­
niszter elé terjeszti kívánságait. Búd Já­
nos kereskedelmi miniszter közvetlenül 
kereskedelmi miniszterré történt kineve­
zése után felhívta az OMKE-t. közölje ve­
le a kereskedelem kívánságait a kereske­
delmi minisztérium programjára vonatko­
zólag. Az OMKE elnöksége most állítja 
össze e kívánságokat, amelyek között a 
szövetkezetek ügye, a kartellkérdés meg­
oldása, a fényüzési adó eltörlése, a for­
galmiadó fázisrendszerének bevezetése, a 
kereskedelem hitelellátása, stb szerepel­
nek.

V
— Jön! Urániában! L;t -orlöff Zclma 

Nobcl-dijat nyert regénye: (Lista Fuel­
ling. Jön! Vígszínházban: A legérdeke­
sebb Zorn és Himt-fihn: A dzsungelben.

Zsebtolvajlás. A debreceni rendőrsé­
gen feljelentést tett Szilvássy Sándor mo- 
nostorpályii gazdálkodó, hogy ismeretlen 
tettes kilopta zsebéből a pénztárcáját, 
amelyben 80 pengő volt. A rendőrség 
megindította a nyomozást a feljelentés 
alapján,

Egy pengő hatvanért
4V2x6-es fényképezőgépet vehet a

BERZÉKI FOIOBORZÉN
és ingyen tamtjik meg fényképezni.

ilaíioii:
használt összes

tankönyvek,
FÜZETEK és 

ISKOLASZEREK
hegedűs éssánoor r.t.

KÖNYV-, PAPÍR- ÉS ÍRÓSZER- 
KERESKEDÉSÉBEN KAPHATÓK

FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM
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Tenyészáliaídíjázás és kiállítás 
lesz Kísvárdán

Zsarolással vádolt korcsmáros. A
debreceni törvényszék szerdán délelőtt 
tárgyalta 'bárdi Imre hajdúböszörmé­
nyi korcsmáros bűnügyét, aki ellen zsa­
rolás miatt indult eljárás. A vád szerint 
a korcsmáros Sütő Antal fizetni nem 
tudó vendégétől elvette a kalapját és 
nem akarta visszaadni, inig adósságát 
nem törleszti. A tárgyaláson a vádlott 
elmondta, liíjgv Sütő kétszer nagy mu­
latóst rendezett a korcsmában, de nem 
fizetett. Az utolsó esetnél elvette mér­
gében a vendég kalapját. Az ügyész 
a kihallgatások után elejtette a korcs­
máros ellen a vádat.

Pénteken, 20-án este 7 órakor 
nyílik meg az eszperantó tanfolyam, 
amely előadásait heti kétszer másfél- 
órás beosztással rendezi a gör. katli. 
elletni iskola (Vígkedvű Mihály ueca 

4. sz.) földszinti termében. A hallgatók 
pontos megjelenését (jegyzet-füzettel) 
kérjük a megnyitó előadásra, amikor is 
a tanfolyam rendjét illetőleg részletes 
információt adunk.

— Károli Gáspár ünnepe Göncön és 
Nagykárolyban. Miskolci jelentés sze­
rint az Országos Református Lelkész- 
egyesület nagyobb küldöttsége utazott 
el a nagy bibliaforditó, Károli Gáspár 
egykorvaló működési helyére, Gönc 
községbe. A küldöttség tagjait Csikesz 
Sándor ORLE főtitkár, egyetemi pro­
fesszor vezette a templomba, itt Enye- 
di Andor dr. miskolci lelkész beszélt, 
majd a gönci Károli-szobornál ünnep­
séget rendeztek, Diószcghy Zoltán dr. 
lelkész szavalatával és Kállay Kálmán 
dr. egyetemi tanár emlékbeszédével. 
Kállay Kálmán szavai végén úgy az 
ORLE, mint az Országos Presbiteri 
Szövetség nevében helyezett el koszo­
rút, Baia Mihály debreceni lelkész pe­
dig Károli Gáspárról irt lendületes 
ódáját olvasta fel. Itt említjük meg, 
hogy az erdélyi és királyhágómelléki 
reforinátusíág Nagy Károlyban most 
folyó emlékünnepén az ORLE-t, az 
Országos Presbiteri Szövetséget és a 
debreceni Tisza István Tudomány- 
egyetem hittudományi karát Csikesz 
Sándor egyetemi tanár, a tiszántúli 
egyházkerületet Sipos József esperes 
és Gaál Endre dr. országgyűlési képvi­
selő. egyházmegyei gondnok képvi­
selik.

— Jön! Urániában! Lagerlöff Zclma 
Nobel-dijat nyert regénye: Gösta Bur­
ling. Jön! Vígszínházban: A legérdeke­
sebb Zoro és Hunt-film: A dzsungelben.

A „Mácsai Dalkör“ szeptember 
hó 19-én csütörtökön, este 8 órai kez­
dettel a Kollégium II. em. énektermé­
ben tartja meg a Mácsai Sándor ének­
és zenetanár elhalálozásának 5-ik év­
fordulóját, melyre a volt tanítványait 
és tisztelőit szeretettel hívja meg a 
dalkör elnöksége. Az emlékünnepély 
műsora: Szigethy: Jelige. 1. Mácsai 
Repülnél lelkem ... Énekli a dalkör. 2. 
Emlékezés Mácsai Sándor ének- és 
zenekaráról. Tartja vitéz Kanabé De­
zső a dalkör alelnöke. 3. Shelter: A 
bárd dal... Énekli a dalkör. 4. Baja— 
dr. Bézy: Horthy dalok. Énekli Szabó 
István, a dalkör tagia, zongorán kíséri 
Szab. Etn.il karnagy. 5. „Mácsai Sán­
dor emlékére“. Irta Oláh Gábor. Elő­
adja Földessv Lajos a dalkör pártoló 
tagja. 6. Magyar népdalok ... Énekli 
a dalkör. Belépődíj nincsen. Adomá­
nyokat a dalkör céljaira köszönettel fo­
gadnak.

Modern ember csak a nyakával 
telefonál. Londonból jelentik: Most 
nvilt meg az uj technikai kiállítás. Szá­
mos csodálatos találmányt mutattak 
he ezen a kiállításon, de valamennyi 
közül a legérdekesebb egy uj telefon- 
készülék. Ennek a telefonnak a lényege 
az, hogy nem reagál a levegőben moz­
gó hanghullámokra. Ennek következté­
ben teljesen zörejmentes és a beszélge­
téseket semmiféle mellékzaj nem za­
varta. Minthogy a készülék a hanghul­
lámokkal szemben érzéketlen, a beszélő 
kagylót nem a száj elé kell tenni, ha­
nem a nyakhoz kell szorítani. A hang­
szálak mechanikus rezgéseit veszi fel a 
mikrofon és ezt továbbítja a drót má­
sik végére tökéletes hang formájában, 
lev tehát elég, ha valaki a telefonba 
suttog: a másik fél tökéletesen, erő­
teljesen hallja a hangját. Állítólag a 
közel jövőben már forgalomba is ke­
rülnek a suttogó telefonkészülékek.

......1 ---------------------------- -mr
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— Eddig 60 hely van biztosítva az 

egyetemi internétus részére. A rektori 
hivatalhoz értesítés érkezett, amely 
szerint Zemplénvármegve 2 helyet 
ajánlott fel a debreceni internátns ré­
szére. így összesen 69 hely van bizto­
sítva és remélhető, hogy a hátralevő ál 
hely is rövidesen garantálva lesz. A 
törvényhatóságok által biztosítandó 1 (.0 
helyen felül, mint tudvalevő, a kultusz- 
miniszter is 1110 helyet létesít és Így a 
felépülő internálás 200 diáknak nyújt 
modern és kényelmes otthont..

—- Varga fényképésznél vasárnap és 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

- Növekvő felhőzet és liöemclkedés 
várható. A Meteorológiai Intézet je­
lenti 1929 szeptember 18-án déli 12 
órakor: Hazánkban az idő derült és az 
erős éjjeli kisugárzás folytán éjjel igen 
hűvös, A hőmérséklet egyes helyeken 
5 fok alá süllyedt, így Szombathelyen 
és Debrecenben. Mátészalkán a hőmér­
séklet a talaj mentén 2 fokot mutatott. 
A nappali hőmérséklet is egy-két fok­
kal alacsonyabb lett. Jóslat: Egyelőre 
lényeges változás nem várható. Ké­
sőbb növekedő felhőzet és némi hő- 
emelkedés valószínű.

Olcsón > I
átfitwrtfov .lift.

ó I

— A reklám dollármillió. Berlinből 
jelentik: A nemzetközi reklámkon­
gresszussal kapcsolatban statisztika 
készült a kongresszuson résztvevő 
egyes amerikai nagyvállalatok propa­
gandakiadásairól. Nem kevesebb, mint 
bét amerikai vállalat egymillió dollárt 
meghaladó összeget fordít évenkint 
reklámköltségekre csak a napilapok­
ban. A lista élén az American Tobacco 
áll, amelynek költségvetése 1.7 iniTó 
dollár, ezután a Standard Oil és a Vic­
tor Talking Co. következik, egy cuki nt 
1.5 mil'ló dollárral. Németországban 
már jóval szerényebb keretek közt mo­
zognak a reklámra szánt összegek, 
mégis az áruházak egész forgalmuknak 
mintegy két százalékát fordítják a hir­
detések költségeire.

— Jön! Urániában! Láger lő ff Zelma 
Nobel-dijat nyert regénye: (rosta Bur­
ling. Jön! Vígszínházban: A legérdeke­
sebb Zoro és Huru-film: A dzsungelben.

— Művészi lényképek mesteri kidolgozás­
ban Varga fényképésznél készülnek. Piac ti. 7. 
(Nagytemplom közelében.)

— A görög leány becsűiét védelme 
tizévi fegyházbüntetéssel. Athénből je­
lentik: A görög igazságügyminisztérium 
nagyon szigorú erkölcsvédehni töi- 

vényt készít most elő. Az uj törvény 
tiz évi fegyházzal bünteti azokat, akik 
fiatal leányokat elcsábítanak. Ez a tör­
vény véget akar vetni annak az évszá­
zados görög szokásnak, amely szinte 
kötelező a görög falvakban. Ha egy 
görög leányt elcsábítanak, a leány tesi- 
vérének vagy egyéb férfi hozzátarto­
zójának erkölcsi kötelessége a csábítót 
megölni. Számos ilyen gyilkosság tör­
ténik évenkint Görögországban. Még 
súlyosabbá teszi a helyzetet az, hogy 
a legtöbb esetben a bosszúálló fivér 
nemcsak a csábítót, hanem magát a 
bugát is megöli, mert őt is bűnösnek 
tartja. A görög fivéreket gazdasági 
meggondolás vezeti ezeknél a gyi'kos- 
ságoknál. A görög hagyományok sze­
rint ugyanis a fivér addig nem nősül­
het, amíg húgát férjhez nem adta. Ha 
azonban egy leányról tudják a faluban, 
hogy volt már dolga valakivel, teljesen 
lehetetlen férjhezadni. Így tehát a csá­
bító az elcsábított leány fivérének eg­
zisztenciális kárt okoz. Ha azután a 
fivér a csábitót és a bugát megölte, az 
esküdtszék rendszerint felmenti és az­
után már nyugodtan megnősülhet, mert 
a gyilkosság következtében tekintélye 
a faluban rendkívül megnövekedett. A 
görög igazságügyminisztérium azt re­
méli. hogy ha szigora fegyházbünte­
téssel sújtja a leáuv'csábítást, ezek az 
anomáliák csökkenni fognak. Ugyanez 
az crkö'csvédclmi térvény két évi bör­
tönnel és ötezer drachma pénzbünte­
téssel sújtja azokat az árusokat, akik 
erkölcstelen képeslapokat és könyve­
ket árusítanak.

— AZ IPAROSTANONCISKOLAUAN hasz­
nált összes tankfinyvek, Itizetek és iskolasze­
rek a Hegedűs és Sándor r. t. könyv, papír és 
Irószerkereskedésében kaphatók.

-- Gyermektartási pörböl csalás. Hi-
nóczi András ujfebértói cipészsegédet 
Seller Rozália cselédlcánv gyermektar­
tásért hcpöröltc. A bíróság a tartásdijat 
meg is Ítélte, de Hinóczi pénzhiányában 
nem fizetett. Nem régen meghalt Hi­
nóczi apja, aki után egy házrészt örö­
költ, amelyet, hogy e! ne kelljen a 
gyerektartásért fizetnie — anyjának 
ajándékozott. Seliér Rozália csalásért 
tett feljelentést a fin és anyja ellen. A 
nyíregyházi törvényszék nem látott 
csalást fennforogni s a vádlottakat fel­
mentette. Felebbezés folytán a debre­
ceni tábla Nagy Kálmán tanácselnök 
zetésével működő tanácsa Hinóczit 1 
havi fogházra Ítélte, inig anyját, aki 
nem tudta mily célból történt az aján­
dékozás felmentette. Az Ítélet jogerős.

Az osztálysorsiáték mai húzásán 
3000 pengőt nyert: 60840. 1000 pengőt 
nyertek: 11851, 24077 78973. 800 pen­
ult nyertek: 25973 45089 54108 83436. 

i,0Ü pengőt nyert: 81039. 500 pengőt 
nyertek: 18331 20970 51259 5445o 
-5511 59620 00974 62360 78224. 400 pen- 
„öt nyertek: 1808 9548 14426 17056 
~37?0 28243 28514 30570 34623 35402 
37065 43661 47075 52044 52613 56154 
56429 56866 67793 69400 70983 79991. 
300 pengőt nyertek: 694 3031 59n6 
7928 10908 11426 13174 13770 lo052 

5302 16136 18638 20200 23455 2678a 
28463 29069 30244 31318 33210 34150 
"?6581 37606 39004 41253 41878 42456 
47556 43363 44499 44576 44806 47092 
47587 48269 49128 49967 52107 58417 
58462 60077 62111 62803 63029 64637 
•55094 73860 74672 74795 81022. Kihúz- 
tak ecznkivtil közel 800 sorsjegyet 1 - 1 
pengős nyereménnyel.

g biz h a t ó a n
— Felhívás a közszolgálati alkalma­

zottakhoz. A Kansz. törvényhatósági 
választmánya arról értesült, hogy ab­
ban az akcióban, amelyet a Debreceni 
Háztulajdonosok Egyesülete a felmon­
dások korlátozásának megszünteti; ve 
iránt, a Lakók Egyesülete pedig a 
látozás további fenntartása érdekeben 
folytat, egyesek a közszolgálati alkal­
mazottak összessége nevében is_ nyi­
latkozatot tettek s ezek az a lasíogut- 
iások illetékes helyre is eljutottak. Mi- 
uvún a debreceni tisztvisclotavsadalum 
nevében és képviseletében egyedül a 
Kansz. debreceni szervei vannak hi­
vatva állást foglalni, a megtett nyilat­
kozatok természetszerűleg a közszol­
gálati alkalmazottak egyetemére sem­
mikén sem lehetnek irányadók. Oly 
célból azonban, hogy a Kansz. vezető­
sége egvfe'öl a helyzetről, másfelől a 
teendőkről tiszta képet nyerjen, — fel­
kéri az érdekelt közszolgálati alkalma­
zottakat, szíveskedjenek a folyó évi 
szeptember hó 22-én vasárnap délelőtt 
11 órakor a vármegyeháza nagyter­
mében tartandó taggyűlésen teljes 
számban megjelenni és a továbbiak te­
kintetében áVást foglalni.

A magántisztviselők e hó 21-én, 
szombaton este 9 órakor a Royal Kü- 
'öntermében tánccal egybekötött tea­
estét rendez a Bartalis--Popper Jazz 
közreműködésével. Belépődíj nincs.

__ Debrecen szenzációja lesz az a
fényképkiállitás, amely pár nap múlva 
lesz megtekinthető Liener fényképész 
műtermének kirakataiban.

Fülöpné Benedek Ilon?, őszi kalap 
különlegességei 8—10- 12 pengős árak­
ban. Szalon: Péterfia 42.

_ AZ IPAROSTANONCISKOUBAN hasz­
nált összes tankönyvek, tűzetek és iskolasze­
rek a Hegedűs és Sándor r. t. könyv, papír és 
irószerkereskedésében kaphatók.

Zongora eladó. Fekete, kereszthucos 
kitűnő karban, elsőrangú. Produktiv Ge­
nossenschaft gyártmány. Megnézhető: 
Piac u. 34. III. emelet 15. sz. a.

— Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

— Nagy szűcsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szőrmeáruk kaphatok.

__Kovács Varta-autó,akkumulátorai
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

Gambrinusban állandóan frissen csa­
polt sör, elsőrendű borok, magyar konyha. 
Zóna és abonoma! Minden este cigány­
zene!

I aSÍRGER mÍREÓGÉFtK]
I Métits A LEG-dOBBAK ! j
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Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Dara­
bos) ucca 12. Kollégium mellett.

Rádió laboratóriumomat Piac ucca 
72. szám alá helyeztem át és egyben az 
összes rádió alkatrészeket bevezettem 
olcsó árak mellett. Dallmann üántlor.

Zongorák, pianinók, használtak, 
újak és mindenféle hangszeráruk legelő­
nyösebben beszerezhetők. Szendrő Sán­
dor, Batthyány u. 22.

Megnyílt Nyiga Kávolyné Bálint 
Irén nőidivatterme Kossuth ucca 42. sz. 
alatt. Urileányokat szabni, varrni tanítok.

— Ezúton értesítem igen tisztelt ven­
dégeimet, hogy a Royal éttermet átvet­
tem, azt a legkényesebb igényeknek meg­
felelően berendeztem, hol lakodalmakat, 
társasebédeket, társasvacsorákat legjutá- 
nyosab árban vállalok. Napi és havi abo- 
nensek étlap szerinti étkezéssel legjutá- 
nyosabban. Tisztelettel Diósi vendéglős, 
Hunyadi ucca 2.

Fest, mos, tisztit Koncz kelmefestő 
vegytisztító, gözmosó nagyüzeme Péter 
fia 30. Fióküzletek Szent Anna 2., Piac 
ucca 16. Bikával szemben.

A Tátra gyógyhatása ősszel. A modern 
orvosok megállapították, hogy a magashegy­
vidéki őszi klíma a legkedvezőbb és leghaté­
konyabb az emberi szervezetre, különösen köd 
és szélmentessége, állandó erős napsugárzása 
és a felidézett rendkívüli anyagcsereforgalma 
folytán. A tátrafüredi Tátra-szanatórium, mely 
minden korszerű kényelemmel és modern or­
vosi felszereléssel van berendezve, amellett 
még kellemes otthoniassággal is hat, közismer­
ten kiváló kuraeredményeket mutat fel ideges­
ségnél, kimerültségnél, test és idegedzésnél, 
erősítő kúráknál, anyagcserebajoknál, rekon- 
valescenciánál, Basedow-betegeknél és sok 
egyéb belbetegnél. Tüdőbetegek ki vannak 
zárva Tátrafüredről. Az árak rendkívül mél­
tányosak. 60 Kc-tól felfelé teljes pensió első­
rangú, igen dús étsorozattal, szobával, világí­
tással, fürdőkkel és orvosi felügyelettel. La­
kásrendelés ajánlatos a i ár no, gazgat óságnál. 
Stary Smokovec, vagy bármely idegenforgalmi 
vállalatnál.

fest, tisztit

— Kereskedelmi alkalmazottak és 
magántisztviselők elsőrangú reggeli, 
ebédet és vacsorát olcsó árban kaphat­
nak Borgidáim kóser étkezdéjében Hat­
van ucca 11. Bentétkezés, kihordás.
♦}> ■»♦>«#•}> ■>> «J* 35

színház műveset
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MŰSOR:
Szeptember 25., este 8 órakor: CICANY- 

BÁ.RÓ. Megnyitó díszelőadás. Bérlet­
szünet. IC. Voith Ilonka felléptével. 

Szeptember 26., este: CSÁSZÁR ÉS 
KOMÉDIÁS.

Szeptember 27: SZÖKIK AZ ASZ-
SZONY. Premier.

Szeptember 28: SZÖKIK AZ ASZ-
SZONY. Bérletszünet.

Szeptember 29., d. u.: NÁSZÉJSZAKA. 
Olcsó helyárakkal.

Szeptember 29., este: SZÖKIK AZ ASZ- 
SZONY. Bérletszünet.

Szeptember 30: SZÖKIK AZ ASZ-
SZONY. Bérlet: A. I.

Október 1: SZÖKIK AZ ASSZONY. 
Bérlet: B. 1.

Október 2: SZÖKIK AZ ASSZONY. — 
Bérlet: C. 1.

Október 3: SZÖKIK AZ ASSZONY. 
Bérlet: D. 1.

Október'4: SZÖKIK AZ ASSZONY. 
Bérletszünet.

Október 5: SZÖKIK AZ ASSZONY. 
Bérlctszünet.

&»
\ színházi iroda hírei

Óriási újítás a szinházi bérleteknél.
A színház igazgatósága a több oldalról 

elhangzott kívánságot kívánja honorálni, 
amikor a szinházi bérleteknél az u. n. 
szelvénybérletet is bevezeti a következő 
szinházi szezonban. Az eddigi fix napokra 
és helyekre szóló régi bérleti rendszer 
fenntartásával, amely biztosítja a régi bér 
lök helyeit. 15 kedvezményes áru jegy 
váltásá-s -i-c.ló szelvény tömböket bocsát a 
színházba járó közönség rendelkezésére. 
Ezek a szelvények a földszinti támlásszé­
kekre, tehát az első-, másod- és harmad­

rendű támlásszékekre szólnak és az összes 
rendes helyáru esti előadásokra érvénye­
sek. A szelvénytulajdonos tetszésére van 
tehát bízva, hogy mely darabot és mely 
napon óhajtja megnézni és joga van a 
tömbből annyi szelvényt beváltani, ameny- 
nyit akar. Tehát a színház a legteljesebb 
szabadságot biztosítja a szelvénytulajdo­
nosnak a szelvények mikénti felhasználá­
sát illetőleg, csak a felemelt helyáru elő­
adásokat veszi kivételnek. A szelvények 
beváltása a szinlapon hirdetett bármely 
rendes helyáru előadásra már előre is a 
szinházi pénztárnál eszközölhető minden­
nemű láttamozás nélkül. Nincs tehát idő­
höz kötve a szelvények beváltása és a 
színházi jegypénztár a rendelkezésre álló 
jegyekből akár előre, akár az előadás meg­
kezdéséig való bármelyik időben tartozik 
a szelvények ellenében a megfelelő belépő­
jegyet kiadni. Árban is ugyanazt az 
előnyt élvezi a szelvénybérlö, mint a 
rendes bérlő, a különbség csak annyi, 
hogy fix székre való fenntartás csak a 
rendes bérlőnél köthető ki, viszont a kö- 

1 tött napok és előadások helyett a szel­
vénybérlő akkor megy színházba, amikor 
akar. A szelvények beváltási ideje nincs 
megkötve és a teljes szinházi szezon alatt 
joga van a szelvénybérlönek szelvényeit 
beváltani.

A szelvények kiadásával a színház igaz­
gatósága Sándor Jenő titkárt bízta, meg és 
egyszerű, telefoni rendelésre a színház 
igazgatóság ki is kézbesitteti a kívánt 
szelvény tömböket. A hatalmas érdeklő­
dés. amely ezidén a szinházi bérletek régi 
rendszere iránt is megnyilvánult, jogossá 
teszi azt a feltevést, hogy a szelvények 
bevezetése és a kedvező feltételek folytán 
igen hamar Debrecenben is oly népsze­
rűvé válik a szelvényrendszer, mint más 
városokban. Miután a színház befogadó- 
képessége igen határolt, a színház igaz­
gatósága csak korlátolt mennyiségű szel­
vényt bocsáthat ki, melyek már a mai 
naptól válthatók, kizárólag délelőtt 10 

I órától déli 1 óráig.
Ünnepi megnyitó előadás szerdán, 

szeptember 25-én este 8 órakor. Fényes 
külsőségek között nyitja meg kapuit 
szeptember hó 25-én este a Csokonai- 
szinház. A megnyitó este a színtársulat uj 
énekesei mutatkoznak be a Cigánybáró 
parádés szerepeiben és pedig Erkel Gaby, 
a társulat operaénekesnő primadonnája, 
Szaffi és a Budapestről elhódított ra­
gyogó hangú tenorista, Szűcs László, Ba- 
rinkay szerepében. Ciprát vendégmüvész- 
nő, a népszerű K. Voith Ilonka énekli, 
rnig a többi szerepekben Szécsi Bözsi, Fás­
kerti Mária, Faludi Kálmán, Takács Osz­
kár és Erdődy Kálmán lépnek fel. Az elő­
adást Remete Géza főrendező rendezi és 
Szathmáry Endre karnagy vezényli.

iii I — I r11 11" --r S8SSS85B
Fe>d Oly, Miklós u, 4.

Csütörtökön a prózai együttes mutat­
kozik be a Császár és Komédiás cimü 
színdarab előadásán. A nagyszerű Hevesi 
Sándor darab minden szerepét a legki­
válóbb színészek játszák.

Szökik az asszony. Budapesten már a 
századik előadáson túl, de még mindig ha­
talmas érdeklődés mellett játszák ezt a 
páratlan sikerű revüoperettet, melynek 
premierjével kezdi meg a színház a fővá­
rosi színpadok legújabb operett sikereinek 
bemutatását. Az uj operettegyüttes szine- 
java mutatkozik be és a szezon első nagy 
premierjére káprázatos díszes kiállítással 
és szenzációs toalettekkel készül a színház.

Az uj szelvénybérletek érvényesek már 
a megnyitó díszelőadásra és a Szökik az 
asszony premierjére, valamint a szinlapon 
hirdetett összes előadásokra.

MOH

V $ y s z i ki h ú z
Csütörtök. Szeptember 19.
Kizárólag csal; ló éven felüliek nézhetik 

meg!
Else Jerusalem cimü regényének film- 

változata:
A SZENT SKARAREUS 

(Mikul .1)
Társadalmi dráma egy leány életéből 

8 felvonásban.
Főszereplők: (trete hicsheim. H allay 

Ca ile , ('n sltiv f röhlich. 
Megelőzi:

DENNY ES GY4MLLÁNYA 
Társadalmi életképek 7 vidám felvo­

násban.
rör./ -rlök: Reginald Denny es Alice 

Day.
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' Mielőtt férfiruhát vásárolná
+ keresse fel bizalommal +

Plattner és Goldhammer
férfi, fiú, és gyermekruha áruhazát PIAC UCCA 1. szám alatt (Hatvan uc.a sarok)
Meg fog győződni róla,hogy cégünk minőségben a legjobbat, árban a legolcsóbbat nyújtja.

Külön méretosztály

BOT APRÓM
i* EGYSZLv
M Eli. MINI)
BAHB BETŰI
MUTATNAK.
FELVILÁUOS

I

Hi
Ki engedni 
vemmel b 
éves iparos 
továbbit.

Epe- és májbetegségeknél, epekő és 
sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc 
József” keserüviz a hasi szervek működé­
sét élénkebb tevékenységre serkenti. Kli­
nikai tapasztalatok igazolják, hogy az 
otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a 
Ferenc József vizet kevés forró vízzel ke­
verve, reggel éhgyomorra isszuk. A 
Ferencz József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletckben 
kapható.

U i* á II i a
Csütörtök. Szeptember 19.
Ludwig von Wolff „Costa Novai Elnök"' 
citnii világhírű regényének filmváltozata 

A KARRIER
Társadalmi dini ma 14 felvonásban. 

Főszereplők: Iván Mosjoukine, Susy 
Vernem Luigi Serventi.

Megelőzi:
A HOLDBÉLI FÉRFI 

Vidám kalandok 6 felvonásban.
Főszerepben: Ted Wells.

Péntektől — Vígszínházban: Buda­
pestet megelőzve 1 Zom és Huni leg­
újabb és legérdekesebb filmattrakeiója! 
A dzsungelban (Érdekes kalandok a 
Vörös horgony mulatótól Afrika őser­
dőjéig.) Urániában: Lagerlöfí Zclma 
Nobel-dijat nyert regényének filmválto­
zata: Oösta Beding. két rész 12 felvo­
násban. Greta Garbo, Jenny Hessel­
auist cs Lars Hanson. !. .ész: Az ekc- 
bey-i gavallérok. H. Az Észak
garabonciása.

Földes, a BEAC hét versenyzője, Hi 
dassy, Burján, Meretey, három BEAC 
hölgy, a Révay testvérek és Filátz Mag­
da és még sokan mások a vidékről és 
Debrecenből.

A versenyek, tekintettel arra, hogy 
most már nagyon korán sötétedik, reggel 
8 órakor kezdődnek és egész napon át tar­
tanak. A jegyek a helyszínen válthatók.

Csütörtökön és pénteken a jegyek ára 
egész napra 1 P 60 f, szombaton 2 P, va­
sárnap 3 P. A verseny egész tartamára 
érvényes mitingjegy 6 P.

4 spmi
Csütörtökön megkezdődik a DEAC nem­

zetközi Lawn-tennis versenye.
A DEAC most is igyekezett szenzációs 

mezőnyt összehozni versenyére. Hetek 
óta folytatott a klub versenye érdekében 
propagandát. A hosszas fáradozást siker 
is koronázta, mert a beérkezett nevezések 
alapján olyan versenyt láthat a közönség, 
amilyen még ezideig Debrecenben soha­
sem volt. A „fehér sport” kedvelői már 
egyedül K e h r 1 i n g játékának megcso­
dálására is eljönnek és eljöttek a múlt év­
ben. A mostani versenyen minden bi­
zonnyal az összes versenynapokon kint 
lesznek, mert a világ első nyolc játékosa 
közé számítható Kehrlingen kívül első­
rangú tennisz nagyságok is indulnak a 
versenyen. Indul Dörner, a román Davis 
Cup man, Nedbalek cseh bajnok, Balás 
Jugoszlávia bajnoka, a budapesti első 
klasszis tagjai közül Bánó, Várady Szabó, 
Dresdner, a két Straum, Silbersdorff, a 
vidéki első klasszis tagjai közül br. Vay, 
dr. Kretovich, gr. Nemes Vince, Miklós 
Béla és sokan mások. Ezek a nevek biz­
tosítják a verseny magas nívóját és ha­
talmas küzdelmeket ígérnek.

A férfi párosban ugyancsak nagy küz­
delmek várhatók. A fentieken kívül indul 
Kelemen Krepuskaval, Kehrling valószí­
nűleg a Debrecenből Budapestre került 
Várady Szabóval, Nedbalek br. Vayval. 
Dörner Balázssal.

A női egyesben szintén óriási küzdelem 
várható. Romániából neveztek: Ziszovits 
Lenke, Arató Klári, Budapestről: Latesz 
Csilla, Tihanyiné, valószínű a Schréderné 
lejövetele, lejön Paksyné. kikkel a vidéki 
kerületek bajnoknői, Nagy Duczy, dr. 
Csonthné Sass Mártha veszik fel a' küz­
delmet Fényesné, Koczkáné és Dömötör 
Böskével együtt.

Úgy a fenti versenyeken, mint a II. 
oszt. versenyben részt vesznek Budapest­
ről a Beszkárt legjobb két tenniszezője, 
Piaff és Szemethy, Sátoraljaújhelyről

Debreceni Helyi Vasút r. t.
5809—929.

HIRDETMÉNY
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 

a folyó hó 20-án (pénteken) Komádi- 
ban megtartandó országos vásár alkal­
mából Debrecen és Komád! között kü­
lön autóbuszjáratot fogunk közleked­
tetni.

Külön autóbuszjárat indul:
Debrecen—Máv. pályaudvartól 4 ó. 20 

perckor.
Mikepércsről 4 óra 14 perckor 
Sárándröl 4 óra 31 perckor.
Derecske községházától 4 óra 36 perc­

kor.
Berettyóújfalu községházától 5 óra 18 

perckor.
Berettyószcntmártontól 5 óra 22 perc­

kor.
Mezősasról 5 óra 41 perckor. 
Körmözsdpusztáról 5 óra 50 perckor. 
Körösszcgapatiból 5 óra 55 peckor. 
Körösszakáiról 6 óra 06 perckor. 
Magyarhomorogró! 6 óra 17 perckor. 
Komódiba érkezik 6 óra 30 perckor.

Komódiból visszafelé a külön autó­
busz. a szükséghez képest fog indulni. 

Debrecen, 1929 szeptember hó 16.
Az üzletigazgatóság.

Rozs: pestv. 15.80—16.00, tak. árpa I 
16.25—17.25, felsőin, sörárpa 21.00— 
23.50, köles 12.50—13.00, repce 48.00— 
50.00, egyéb tengeri 20.25—20.75, zab 1 
15.50—16.00, korpa 11.60—11.80, lucer­
namag 100—120, lóheremag 90- 100 
nagy arankás 70—80.

Valutaárfolyamok:
Angol font 27.68—27.83, Belga frank 

79.40 79.80, Cseh korona 16.87- 16.97, 
Dán koroan 152.20—152.80. Dinár 9.97 
—10.05, Dollár 570.20—572.20. Fr. frank 
22.25—22.55, Hollandi forint 229.05— 
230.05, Lengyel zloty 64.05—64.35, Lei 
3.36—3.40, Lira 29.85—30.15. Német 
márka 136.05—136.65, Norvég korona 
152.20—152.80, Osztrák schilling 80.35 
—80.75. Spanyol pezeta 84.15—84.85, 
Svájci frank 110.10—110.60. Svéd ko­
rona 153.15—153.75, Leva 4.11—4.15.

Termény tőzsde.
A forgalom a határidőpiacon ma is 

I mérsékelt, a kínálat lényegesen meg­
csappant. Az árjavulás az utóbbi napok 
árveszteségéből az októberi búzánál 26, 
a márciusinál 14,. a májusinál 7. továbbá 
az októberi rozsnál 32, a márciusi rozs­
nál 28 és a tengerinél 20 fillért hozott 
be. A készárupiacon buzábati szilárd az 
irányzat és a. mérsékelt kereslet dacára 
az árak 20 —25 fillérrel emelkedtek. 
Igen szilárd a készáru rozs. melyben a 
kereslet fokozódik, ára 30—35 fillérrel 
emelkedett. A liatáridőpiac utótözsdé- 
jén az irányzat változatlanul barátságos, 
az októberi búzánál árnyalattal gyen­
gébb árak mutatkoznak. Októberi búza 
22.05—06, márciusi 26.64—65. májusra 
25.37—38, rozs októberre 16.82—83, 
márciusra 19.16—18, tengeri 17.98—99.

Határiáőüzlet: Búza: Október 22.05. 
zárlat 22.08—09, március 24.68. zárlat 
24.67—68, május 25.38, zárlat 25.37—40. 
Rozs: Október 16.62. zárlat 16.84—86, 
március 19.02, zárlat 19.18—19. Ten­
geri: Május 17.96, zárlat 18.00—01.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 22.25 22.45, 80 kg 
23.00—23.15, ftiszai 77 kg 21.55—21.75 
80 kg 22.10—22.25. dtuli, pestmegvei 77 
kg 21.35 21.55, 80 kg 21.95—22.15.

AUTO-hozv
MOTORKERÉKPÁR

TRAKTÖR-hoz
és mindenfajta gépekht z

LEGJOBB
MOIOROIA

RIC1T

Versenyképes árak és fizetési feltételek. 
A vevő kívánságára gépét díjmentesen 
megvizsgáljuk és hnzzá a legmegfelelőbb

olajul edj-ak
LAROOUNE ui j 0 z.éutuli eladási köz-

” ••• ja

Debrecen, Hunyadiu, 22

SCHIMMER MÓRNÉ

női kalapjai
le jobbak és legolcsóbbak.

PlaC UCCU 2

önálló, noth 
nek bővítést 
Szives meg! 
mat! G.” 
poste-restan

Fuvarozást
jutányos áron vállal „Központi fu­

varozási vállalat.“ 
Tölgy-, gyertyán-, bükkfa és 
porosz szén kivaló minőségben

jutányosán kapható

cérnám, o'totl mész, In légin, légió b mi- 
uóíégfl falaeigekdő Rihe.r legolcsóbban be- 

seoreeh#*tfi
IFJ. FÜLwP IGNÁTZNÁL

Wesselényi u. 121. Telefon 790.
JVéUuilöxheletlen.
mindest hÁ/xlarJásUan

ELADÓ PARCELLÁZVA
Debrecenben, Bellegelő 383. sz. alatt On­
dód vasúti állomás mellett, kertészeti cé­
lokra is alkalmas tanyaföld. Felvilágo­
sítást adnak ár. Tervey Tamás és dr. Ko- 
váts Béla ügyvédek Debrecen, Ferenc 

József ut 73. szám alatt.

Őszi és téli

n-ég most teljes választékban kaphatók, u. m

WIENER MODEN REVUE 
WIENER MODESCHAU 

blouses NOUVELLES (Chic Párisién)
DIE ELEGANTE WIENERIN 

WIENER MODE ALBUM ELITE
Mb. Mb.

9
VARRÓGÉP

MIMDENT varr. stoppol is HÍMEZ

Keduezö fizetési feltételek. 
Alacsony Kaui részietek
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

DEBRECEN, PIAC U. 79.

GsereptiólyhÉ
Hard múlh egyedárusitója é* sajátkészít­

mény ü nagy választón bao

Göriczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
CaerépkályhAk átrakó *,, llsttitóaót Jutányosán 

vAllaiom.

az. összes európai divatalbumok ruhakészítő 
sza onok és magánosok részére dús válasz-
lékban eredeti kiadói árason kaphatók

Széchenyi ucca 2. szám
(Kistemplom mögött)

Pannóniában Piac u, 42, magyar konyha,
állandóan frissen csapolt sör, elsőrendű borok. Zóna reggeli és 
uzsonna 50 fii. Ebéd menü V50 P. Vacsora 1 30. P. Havi abonoma.

FODRÁSZ es MANICUR
SZALONOK FIGYELMÉBE I
50 százalékos príma kölnivíz

különböző illatban 11. P 6. -
Brillantin I. a. illatos szilárd 1 kg P 5.— 
Brillantin I. a. illatos folyékony P 5.— 
Borotva-timsó 15 dkgr.-os drb. P 0.40 
Shampoon kitünően habzó 1 kg. P 4.— 
Dióolaj 1 kgó P 5. -
Arcmassage krém 1 tubus P 0.60
Fogkrém óriás tubus P 0.60
Eszközöljön egy próbavásárlást s állandó 

vevőm lesz!
Postai szétküldés utánvéttel!

Tiszteletid

Rosner Vegyiipari Vállala!
Debrecen, Arany János ucca 45.

testhib
venezei
téssel,
rel, öí
venholc
Választ
Kincses
háza.

KÖZPONTI TŰZIFA ÉS SZÉNTELEPEN
Károly Ferenc József ut 18/,,. 

Telefon 4-64. Tulajdonos: GAÁL IMRE.

IZR/ 
jobb iparos , 
gyerekkel, 
megélhetése 
megnősülne, 
mány kívánt 
adóban.

vidéki 26 
nésü, nerr 
fodrász ve 

megismeri 
szivü fiat: 
nyal, vág; 
kinek pár 
kelengyéje
Leveleket
sag” jelig 
továbbit.

férjhez rr 
nak bizal 
ucca 13. 
séghez. 7 
parti van 
férfiak, rr

Egye
hallgatót elvál 
urinő. Piac u. 
cső, I. emelet,

Ef
szoba, konyha 
Bégekkel kiadó 
ca 70.

Pincei
világos, száraz 
gitással kiadó. 
13.

Szé
szoba, konyha 
bútorozva kiad- 
ha, konyha. K

* Különbé
I bútorozott szol 

M Széchenyi ucca

I Butorc
szoba különbé 
három egyeter 
számára kiadó. 
43.

I 1 SzéI
I bútorozott szobi 
I var> kis bútor 
I te,jes ellátással 
I kóla u. 8.

Egy
szoba, esetleg k 
háláltál azonnal 
monffy u. 44.

Szobi
konyha, villan 
elsejére kiadó. N 
26.
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APRÓ HIHI)!.ll • 1K FELADHATÓK : FOKI ADÓH1VA- 
T VI. UN KRAN : FERI NC JÓZSI-F ÜT PIAC LCvA) 4V< 

/ÁM, FIÓKKIADÓ HÍVA A LÜNK MAN SZÉCHE. Yl 
I A 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR It'S. 
NYV1 EWI SÍ El I I f i N PIAC U< C v :U. sz ,M 

IATL ÉS A „MARGIT11 FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Tprr^A^^.sBsssi^aRaaB^jRrj

családból való fiút cipész 
tanulónak felvesz Udvarhe­
ly’, Simonffy ucca 3.

4143b

■0» *PRÓHII,DKTKS TÍZ szóm ÓT VEN FILLÉR 
ÉL KGYSZ1HRB KÉT HIlLdUH LAP11AN JILPNIK 
MEG. MINDEN TOVA,,,,! SZÓ 5 FU.UÜ, VAS^- 

«ABB BETŰVEL SZEDETV SZAVAK OOP,Án SZÁ­
MÍTTATNAK. - ÜZLETI HIRDETÉSRE „As TARIFA. 
fELMLÁüOSlTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

er
laroh)
nyújtja.

Hölgyeim!
Ki engedné meg lelkét szi­
vemmel bearanyozni. „25 
éves iparos” jeligére kiadó 
továbbit. 7157c

ÍRNÉ

ipjai
'óbbak.

zást
özponti fü­
let.“
bükkfa és
ninösógben
•aló
ZÉNTELEPEN
I Ut 18/n.
i: GAAL IMRE.

Fiatal
önálló, nőtlen iparos üzemé­
nek bővítése végett nősülne. 
Szives megkereséseket „Da- 
mati G." Nyíregyháza 
poste-restante. 7320—d
FÉRJH ELMENNÉNEK 

testhibás gazdaleány negy­
venezer^ pengő végkielégí­
téssel, árvaleány húszezer­
rel, özvegyasszony negy­
venholdas tanyásbirtokkal. 
Válaszbélyegért bővebbet. 
Kincses kisgazda, Oros­
háza. 7185b

I, légió b mi- 
jlcsóbban be-

ZNÁL
ÍBlefon 790.

IZRAELITA
jobb iparos özvegy ember 2 
gyerekkel, kinek rendes 
megélhetése van, sürgősen 
megnősülne. Némi hozo­
mány kívántatik. Cim a ki- 
adóban. ______ 7254d

Önálló
v*,(léki 26 éves, jómegjele- 
nésü, nemes szívvel biró 
fodrász vagyok. Szeretnék 
megismerkedni oly nemes- 
szivü fiatal özvegy asszony- 
nyal, vagy árva leánnyal, 
kinek pár száz pengője és 
kelengyéje, bútora van. — 
Leveleket „Boldog házas­
ság” jeligére a kiadóhivatal 
továbbit. 6522—c

Elegánsan
bútorozott egy vagy két uc- 
cai bútorozott szolja előszo­
bával, kapualatti főbejárat­
tal. esetleg zongorával, ki­
adó. Széchenyi ucca 24. 

____________ 7335
Különbejáratu

bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15., Il-ik lakás.

Kiadó
egy bútorozott szoba esetleg 
ellátással is. Király u. 5., II. 
Telefon 9-61. 7333—a

Bútorozott
szoba esetleg ellátással vagy 
konyhahasználattal kiadó 80 
pengőért ellátás külön szo­
bával. Huszár ucca 13.

4275

KIADÓ
modern 3 szobás lakás. — 
Szent Anna 22. 4238—b

Egy
szoba, konyha, kamara, fás- 
szín azonnal kiadó. Budai 
Ézsaiás ucca. Kéky-villa.

4094b

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 1-2 
személynek ellátással is ki­
adó. Rosenberg, Sas u. 2.

7304—b
Püspöki palotában

csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, Püspö­
ki palota, II. kapu. 7313-d

Házasulandók,
férjhez menendők fordulja­
nak bizalommal Batthyány 
ucca 13. sz. alatti ügynök­
séghez. Állandóan több jó 
parti van előjegyezve úgy 
férfiak, mint nők részére.

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. __(j

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 
1 — 2 személynek ellátással 
is kiadó. Rosenberg, Sas u. 
2. 7086c

4 SZOBÁS 
I modern lakás mellckhelyi- 
I ségckkcl november elsejére 
kiadó. Arany János ucca 
19. sz. Megtekinthető 10 
1-ig. Érdeklődök Steier Ja­
kab, Ujléta címre Írjanak.
_____ __________ 7287 b

Kétágyas
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Hatvan u. 18., II. bal, 

4261—b
Törvényszéknél 

háromszobás lakás, udvari, 
kiadó. — Werbőczy ucca 
nyolc. 4252—d

Modern
teljes komfortos 3 szobás 
lakást 1-rc Werbőczi uccá- 
boz közelit keresek. Pécsi 
és Pap ügyvédek, Werbőczi 
uccajt^ 4082c

Keresek
november 1-rc két szobás és 
n 1611 ékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto
l>ágy malom lisztüzlet.

Négy
szoba és mellékhelyiségek-i 
bői álló uccai lakás novem­
ber 1-re kiadó. József kir. 
herceg ucca 30. sz. alatt.

4221—d

Két
ágyas uccai bútorozott szo­
ba kiadó. Hatvan u. 18. II. 
bal. 6979d

NÉGYSZOBÁS 
úri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg­
tekinthető Sestakert, Kom- 
lóssy ut 66. Felvilágosítást 
ad: kollégiumi kapus.

7273—d

Széchenyi ut
3. alatt Feldmann Sándornál 
október 1 -re való belépésre 
perfekt szakácsnő és szoba­
lány felvétetik. Ugyanott 
azonnali belépésre gyermek­
telen házaspárt felvesznek. 

______________ 7340-b
T anulóleányok

varrodába felvétetnek. Sil­
ber Linus, Arany János u. 
18. 7330—a

Perfekt 
szobalány, ki hosszabb gya­
korlattal rendelkezik, szep­
tember 1-re felvétetik. Cin, 
a kiadóban. 6555—b

Keresek 
egy intelligens nevelőnőt, 
aki I. gimnazista leányomat 
korrepetálni tudja és né­
metben perfekt. Esetleg 
francia, vagy zongoratudá- 
su előnyben. Cim : Fahidi 
Antal, Barna u. 2. szám.

Tanulóleány
felvétetik. Czeizler kalap­
szalon, Bethlen u. 21.

7121c;

Pénzbeszedöt
erélyest — óvadékkal 

felveszek. - Kerékpározni 
tudó előnyben. Rác Árufor­
galmi, Csapó u. 19. 7140d

DEUTSCHES 
Fräulein mit fahreszeug 
nissen sucht zu 2—3 Bu­
ben Stelle Zuschrift erbe­
ten unter Hella Henneber­
ger, Csenger bei Kaufmann 
Nándor. 4172—c

Kifutöfiu
felvétetik a Hortobágy ma% 
lom lisztüzletben, Böször-i v ,, , , ,. . 
mányi ut 1. szám. 6410—dir,- * e,RuI° felvétetik.
—------- ----------_____________  Fuszerkereskedelmi R.-T.

Tanulóleányok 683 ld
fizetéssel felvétetnek. Vi­
rággyár Hegedütanitást

Rothermere (Da-;elvállal kezdők és haladók 
részére II. akadémista. — 
Maróthy György ucca 33.

3836d

rabos) ucca 45. 7063d *-í

Kiadó
egy bútorozott szoba. Ki­
rály u. 5. II. emelet. Tele- 
fon 961. 7216b

IMEZ

lelt.
ek.
kis.
J. 79.

Egyetemi
hallgatót elvállalok lakásra 
urinő. Piac u. 58., II. lép­
cső, I, emelet, 17. 7329—a

Egy
szoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel kiadó. Vendég uc- 
ca 70. 7324—a

/hah
saját készü­

lj an

ibo r
568. SZÁM
jutAnyoáun

■OHM

NICUR
-MÉBEI

Pincelakás,
világos, száraz, villanyvilá­
gítással kiadó. Teleki ucca 
13- 4278—a

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődni- 
Nagy házmesternél, Püs­
pöki palota, III. kapu.

PIAC UCCA
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal azonnal- 
ra kiadó. Értekezhetni Piac 
u. 34., könyvkereskedésben.

Szép
szoba, konyha üresen vagy 
bútorozva kiadó, pince s; 
ha, konyha. Kuruc 62.

7295-
Kiilönbejáratu

! bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 6. Ujságüz- 

_________ 4268—a
Bútorozott

szoba kiilönbejárattal két- 
harom egyetemi hallgató 

i számára kiadó. Szent Anna 
41 4267—b

st s állandó 

éttel!

fállalal
ucca 45.

Szép
bútorozott szoba és egy ud- 

I vari kis bútorozott szoba 
teljes ellátással is kiadó. Is- 

I kola u. 8. 4272 a

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
cönyvkereskedésben. 6906d

~ PIACÜCCÄ"
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 

központi fűtéssel azon­
nal ra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612—d

Füvószkert u. 5. sz.
alatt kétrendbeli lakás ki­
adó és azonnal elfoglalható.

7172b

MÁRTON-TEI.EPEN
szoba, konyha, villanyvilá- 
tás, jószágtartással és Ho­
mok ucca 11. szoba, konyha, 
egy csinos szoba magános­
nak kiadó. 4131b

Fodrásztanulót,
jó házból való nagyobb fiút 
fölveszek. Balogh fodrász, 
Nyugoti u. 16. 4270—a

Egy
mindenes és egy mosogató­
asszony felvétetik. Kossuth 
u. 3., I. em., kaszinó kony­
ha. 4269... a

Tanuló
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 63,, I. emelet

Munkaszerető
bejárónőt azonnal fölveszek. 
Cim a kiadóban. 7314—d

Gyermektelen
házmestert keresek. Csapó 
u. 54. Dr. Fischer. 7099c

Tanuló
felvétetik. Füszerkereske- 
delmi rt. 3860d

Idősebb
magántisztviselő egy csen­
des, tiszta bútorozott szo­
bát keres intelligens család­
nál. „Szerény" jelige alatt 
kérek ajánlatot a kiadóhiva­
talban leadni. 6836d

PERFEKT 
Igepirónő, volt jbirósági dij- 
: nők ügyvédi irodába, vagy 

ajánlkozik.

Két
szobás, fürdőszobás lakás 
kiadó. Irodának, rendelő­
nek is alkalmas. Rákóczi u. 
4-______  4122c

arany János
u. 14., két szoba, kiilönbejá- 
rattal kiadó. Az emeleten.

7205d

Különbejáratu
szép bútorozott szoba elő­
szobával kiadó. Hatvan u. 
50. 4108c

Kiadó
akás. Sestakert, Komlóssy 

uf- 06. 7134d

Kiadó
a város központjában két 
modern 4 szobás lakás az 
I. és II. emeleten, továbbá 
a földszinten két szobából 
álló irodahelyiség. Értekez­
hetni az Alföldi Takarék- 
pénztárnál, Piac u. 16.

Pénzkezelő’!
állásra 200 pengő havi fize­
tés -s jutalék mellett meg­
bízható ember kerestetik. 
Készpcnzbiztositék feltétel. 
Kimerítő személyi leírás a 
kiadóhivatalba .Biztos jövő’ 
jelige alatt kéretik. 7321—d

z Szerény U6yvcul
igényű ügyes _ házmesternő közjegyzőhöz ajan™ 
fizetéssel felvétetik. Csoko- Cim a kiadóhivatalban 
naiU'44' 4254~^1 7129b

IDŐSEBB
else-'német nő, ki a háztartás és

Mindenes
7322 ó szobaleányt felveszek

Ügyes
kifutófiu azonnal felvétetik. 
Simonffy u. 19. Könyvüzlet.

7297—a 1
TAKARÍTÓNŐ, 

rendes, fiatal, férjesasz-
---------------szony takarításért jó pince-

Társat (lakást kaphat. Értekezhct-
keresek 3—4000 pengővel jó ni városi árvaszéknél, köz-

jere, mar jelentkezhet. Roth gazdaság minden ágában 
Szent Anna ucca 51. 7294-c .perfekt, szépen varr és ké- 

ni»c> 1 , , , ;zimunkázik, kitűnő éves bi-
Előfizetések gyűjtésére ^onyitványokkal, házveze- 

gazoltan megbízható ügyes;tőnői, gazdaasszonyi, vagy 
férfiak es nők, akik garan- társalkodónői állást keres
ciat tudnak nyújtani _ vagy vid<kre, esetleg helyben, 
megfelelő referenciákkal magános urnái, vagy finom 
rendelkeznek, felvetetnek, juricsaládnál. Cim a kiadó- 
Cim a kiadóban. 6196- b|lian, vagy „Hűséges alkal­

mazott” jeligére a kiadóba.
7224b

jövedelmű vállalathoz. Cim gyámnál, 
akiadóhivatalban. 7319—d i -------- -—

4241 —b

Konfekciós
szabó kis munkát kaphat. 
Széchenyi ucca 8. 7342—a

SUCHE
sofortigem

PINCESZOBA 
mellékhelyiségekkel és uc­
cai bejárattal üzletnek 
vagy raktárnak is kiadó. 
Thaly Kálmán ucca 4.

4247 d

Egy
I szoba, esetleg konyha hasz- 
I blattal azonnal kiadó. Si- 
: m°nffy u. 44. 7327 a

Szoba,
konyha, villanyvilágítással 
elsejére kiadó. Nyugoti ucca 
26’ 7323—c

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. Értekezhetni:
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493

Kifutófiu
azonnali belépésre 
tik. Ullmann Rt.

felvéte- 
7341 —b

für sofortigem Eintritt 
deutsches Fräulein mit 
Jahreszeugnissen. — Frau 
Jenő Propper, Szent Anna 
u. 18. 7212d
I----------  —

________________________ TANULÓ
Szőlőmunkást, leányokat felveszek. Szabó

önállót, keresek ötnyilashoz, Kata nőidivatterme, Piac

Mérlegképes 
könyvelő, adó- és illeték­
ügyekben teljesen jártas, 
restancia feldolgozást, reví­
ziót, társleszámolást vidé­
ken is vállal. Cim a kiadó­
ban. 4034c

Gyermeket
szoptatásra vállalok. Cim a 
kiadóban. 4257—b

Egy
szolid középiskolát végzett 
árva leány elmenne gyer-

aki kertészet és gyümölcs- ucca 43., I. emelet. 7183d melc me,lé vidékre. Megke- 
- - • • - :------------------------------------- resest a kiadóhivatal továb­

bit „Csak vidékre 20“ jeli­
fa kezeléshez is ért, lakást j
is k aphat. Poroszlay ut 53.! . , . ®?y, , , „ , i ,

71 38c imln“enes bejáró leány fel- gere 
c vétetik. Hatvan u. 25. 4106bi

4265-

HAROMSZOBAS 
modern lakás Széchenyi 
kertben kiadó. Cim a ki­
adóban. 7177d

~OLCSÓN '
kiadó 2 szobás lakás 1000 
négyszögöl földdel. Szé­
chenyi ut 8. Érdeklődni: 
dr. Szászné, Piac 59. sz., 
10—1-ig. 7283—b

Kiadó
5 szobás "dvari lakás, mel­
lékhelyiségekkel. Miklós u. 
4L Megtekinthető vasárnap 
10-től Í2 ig. 3886d

A HATVAN~UCCA 
64. számú házban kiadó az 
uccai lakás. 3 szoba, elő­
szoba 2 pincével és udvarra 
nyíló konyhával. Ugyanott 
egy nagy udvarra nyíló 
szoba lakásnak vagy mű­
helynek mind azonnalra ki­
adó. 7271—d

BEJÁRÓ .
takarítónő felvétetik. Hat- i BEJÁRÓNŐT 
van ucca 13., egy emelet, keresek. Rothermere u. 34.

7289--b

Kisasszony,
komoly, — németül tudó

(Darabos u.) 4107c

Varrni,
mosni házakhoz megyek. 
Csapó ucca 49., Pappné.

7339—a

FŰSZERES SEGÉD,
- .tanuló és kifutó felvétetik,

előnyben, nagy gyermekek Magoss György tér 9. Volt: . .
mellé felvétetik. Hunyadi u..Péterfia. 4151c hall» +- . gyetc,m
23. 7133c i______________________hallgatónak teljes penziót

Szőlőmunkást HÁZMESTERNEK
.. ,,, , , 'gyciuicKicic
ónállót keresek otnyilashoz,; vétetik I) 
aki kertészet és gyümölcs-f6_g között' 
fakezeleshez is é'rt, lakást' 
is kaphat. Poroszlay ut 53.

I gyermektelen házaspár fel-

Suche
für meinen 7 Jährigen Kna 
ben und 5 Jährige Mädel

e. 9 3, d. u. 
Simonyi ut 7.

, Tanuló
4089c fizetéssel vagy ellátással 

(felvétetik. Zsurzsa füszer- 
jiizlet. Árpád tér 39. 7141b

jjutányosán kaphatnak Bu­
dapesten Anker-pensióban 
létesült urileány otthonban. 
Bővebbet: Erzsébet ucca 4.

Teljes
ellátásra úri jefnyt elfoga­
dok. Kálvin tér 11.. kereszt- 
épület. 3891c

ZSIDÓ URICSAI.AD “ 
középiskolai tanidót teljes-------- , HÁZI

deutsches Fräulein für so-,teendőkért lakást, fizetést jellátásra elfogad Tianévre" 
fort oder 15^ Bernbarth adok gyermektelen házas Csakis uricsalád gyermekét 
bandotpe Arany János u. párnak. Monti ezredes ucca Cim a Független Újság ki- 
2. I. Stock 8. 7103c 9. 4127b'adóban. 6247-d

1
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M IT TATNAK. — C/I ÉTI 111 Dv.TÉSltli ÁS TARIFA. 
PELVILiGOSlTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon.

Havi
66 pengőért tisztviselők és 
egyetemi hallgatók részére 
kitűnő ebéd és vacsorát ad 
uriasszony. Kandia u. 6. sz. 
alatt. Ha többen jelentkez­
nek, olcsóbban is. 4045d

1 fii V11 fi

1929 szeptember 19.

APRŐIIIHDET.'SFK FELADHATÓK : FŐKIADÓ 111 VA- 
XI UNK1IAN FERENC JÓZSEF UT PIAC LCCA) 49. 
/.ÁM, F1ÓKHIADÓBIVA ÁLUNKBAN SZÉL HE VI 

V, CA 2. SZÁM, A IIF.QF.UŰS ÉS SÁNDOR HT. 
LÖNYVKERKSLE’É ÉBEN PIAC U(CX S-t. SZÁM 

! ATT ÉS A ^MARGIT“ FÜHl-'Ő PÉNZTÁRÁNÁL. —-

Urileányt
teljes ellátásra elfogadok. 
Kálvin tér 11., keresztépü­
let. 4079c

Izraelita
elemista, polgárista vagy 
gimnazista tanulót teljes el­
látásra elfogad Kardos Hu­
gó, Nagyvárad (volt Szív) 
u. 6. szám. 6552—d

j FÉL HALÓK.
I könyvszekrények, Schöberl 
I ágyak, konyhaszekrények, 
magános ágyak, üstházak, 

; egész terem befütésére al- 
I kalmas nagy Meidinger- 
kályha, kandeláberek, fa- 

I csillárok, kijátszott hcge- 
1 dük. citerák és mindenféle 
ingóságok a legjutányosab- 

, ban, alkalmi áron kapha- 
tők az Ingóságközvetitő- 
nél. 4229—c

a—a—K
I Eladó I Hentesüzlethelyiség | HOMOK UCCA 11.

egy komplett háló, ruha-| legforgalmasabb helyen la- számú ház sürgősen eladó
I szekrény, asztaltüzhely, kassal vagy anélkül kiadó. _________________

Deák Ferenc 26. '”oc " 1

I ' FÉRFI RAGLAN, 
i zsakett öltöny, férfi cipők, 
i férfi kalapok és női télika- 
I bát eladó. József kir her-

Uri család
inle’ligens leányokat zon­
gora, fürdőszoba használat­
tal elfogad. Hajó ucca 2. I. 
lépcső. 387 4d

Bethlen u. 31
2 3 diákot teljes ellátásra
felveszek. Balra Il-ik ajtó.

3649—c

KÖLCSÖNT 
keresek 400 600 P-ig jó
kamatra és biztos fedezet­
re. Hajduföld „Üzlet” jeli­
ge. 4249—c

cég u. 34.
her 

7270—d

KOCSI.
2 darab nvitntt. 1 csukott, 
trummi kerekekkel eladó. 
Nvil u. 28. 4103b

SZÜLŐK
és diákok! Vadonatuv és 
csaknem uj 6 rendbeli téli­
nyári öltöny, félszmoking, 
felöltők, alacsony, vékony 
termetre összesen 250 pen­
gőért, esetleg darabonként 
is eladók. Kígyó u. 37.

4098b

HORDÓSKAPOSZTA, 
apró és fejes, 1 kg. 24 fillér 
Boruzsnál, Rakovszky u. 
21. 4097b

varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucca 
9 le. 6718d

József
4092d

Éttermi
álló rézfogas eladó, 
kir. herceg u. 16.

Kvarclámpa,
alig használt, eladó. MONE 
Kistcmplom mellett. 4074c

7325 Hosszupállyi 
határban 65 hold haszon- 
bérlet olcsón azonnal átadó.

40 év óta
fennálló jóforgalmu két ke . .
mencés sütöde eladó. Cim a Értekezni: Dr. Pécsi es Dr 
kiadóban. 7328—a Pap ügyvédek irodájában,

Werbóczi 4. 7149c

; ÜZLETÁTHELYEZÉS
miatt raktáramon levő fes­
ték, ecset, zománc, padló­
lakkokat leszállított áron 
árusítom. Csapó 19., Bá­
rány. 7106d

Zongora eladó.

30 ÉVI
adómentes uj ház beköltöz- 

Sürgősen hetö 3 szobás lakással a
minden elfogadható Széchenyi utón 5000eladó

árért egy 4 szobás jó ház a
pen-

„ -------- aicii -i I......— j- — - gővel megvehető. Cim a ki-
Fekete kereszthuros, kitűnő Kossuth uccai templom mel- atj6ban. 7176d
karban, elsőrangú. Produk- j ]ett Fazekas Mihály ucca 5 
tiv Genossenschaft gyárt- i sz 7336—a
mány. Megnézhető: Piac u. j----------------—r~~---------------- -
34. in. em. 15. sz. a. 6921d I Eladó

MÜPARTOLÓK I
Úri szobához olasz rcne-
szánsz ülő garnitúra eladó.
Vígkedvű 63. (Faszobrász-
nál.) 7201d

NvuL
belga, him, márciusi eladó.
Pereces ucca 18. 4066d

Eladó
üzletes sarokház. Honvéd 

... , u. 9 L és Libakert u. 26. sz.
i e!erny°!CSzá,zhVSZ0"°L A1: vUlatelck. Értekezni: Csa

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 6412 c

Cserépkályhák
átrakását, tisztkását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

rát szőlő ajával együtt es

; állami jó gép. Vámospércs, 
: Deák Imre-ház. 514. 4275-a

1„ ügyvédi iroda
7178b

Eladó
j 25 évig adómentes

kézzel szedett, féregmentes 
— Arany pármin, Jonathán 
Török Bálint, Balul, Ka- 

, szelizenal — előjegyezhető, 
; ár 60 fill. Arany János u. 

30. 4101 d

Kisebb
családi házat legfeljebb két 
lakással megvételre keresek 
jobb mellékuccán. ..Adó­
mentes előnyben” címre 
ajánlatot kiadóba kérek.

4262- -d

Eladó
sósszalonna, felakasztott, 
száraz, jutányos áron. Ho- 

; mok ucca 28., bent az ud- 
’ varban. 7056c

Magas áron
veszünk zálogcédulákat ru­
ha- és cipőnemüekről. Áru­
forgalmi, Csapó 19., udvar­
ban. 7 300—d

P 3.80
; száraz bükkfa mázsánként, 
kugliba, hazaszállítva és 4 

I pengő felapritva. Szalon po- 
! rósz és belföldi kőszenek, 
bányakoksz legolcsóbban 

í kapható Guttmannál, Ispo- 
1 táiy u. 19. Telefon 14-34.

7095b

500 CCM
oldalkocsis motorkerékpár 
eladó. Károly Ferenc Jó­
zsef ut 22. 4099d

mm

Bérbe,
vagy felébe kiadó 35 hold 

- búzatermő föld Halápon, 
kct.uc" közvetlen kövesül mellett, 

cára fronttal, 36t ntgy- Korponai ucca 7.,
szögöl területtel, két,szoba, második ajtó. 4012d

ZONGORA
kitűnő hangú, modern bé­
csi gyártmány, kiadó. Meg­
tekinthető délelőtt 9-től 
11-ig, délután 3-tól 5-ig 
Hatvan ucca 2., I. em. ügy­
védi irodában. 4154-c

konyha, kamarák, külön ud___________
varban szoba, konyha, nyári; Házhely,
konyha, melléképületekkel, ^ gestakert, Andrássy ut 59., 
gyümölcsfákkal, más válla- saroktelek, eladó. Érdeklőd­
et miatt eladó jutányosán. n;. Nyíri Ernő ügyvédi 
Csónak ucca 8. 7326 a irodájában, Piac ucca 28

‘ í II. 4019dEladó ház. _____________ _______ _______
Nyil ucca 101. szám alatt j ßoeskay kertben 
tehermentes modern ház el- j 500 négyszögöl szőlő és 
adó. Van benne egy gyümölcsös két helyiségből
szobás lakás villannyal, víz..........  ........... , ,

Istálló,
Darabos uccán, négy lóra, 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Csapó ucca 99., Bakóczy- 
nál. 4251—d

NÉMET-FRANCIA 
okleveles tanárnőnél ered­
ményes nyelvoktatás, vizs­
gákra előkészítés. József 
királyi herceg u. 4L, jobb­
ra. 4187—d

--------- — - álló egyszerű lakással eladó
vezetékkel. Ürrsen áll, azon- - • -.............
nal beköltözhető. Továbbá
:gy szoba, konyhás udvari 

8K' 1 lakás és a szuterénben két
Füszerüzlet,

: forgalmas, Rákóczi piacon 
feltétlen elfogadható ok 
miatt átadó. Rákóczi hu­
szonhat. 7338 —a

felerészben is. Bővebbet 
Rákóczi ucca 67. 3625d

Kesztyűk tisztítását,
javítását, átalakítását, ezü> ■: 
retikülök bélelését legol­
csóbban vállalom. Kossuth 
58. 3503d

Ebédlő szőnyeget, 
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

ÖSSZETOLHATÓ 
cselédágyat, garantált tisz­
tát megvételre keresek.
Cim a kiadóhivatalban.

4248—d

TANKÖNYVEK 
az összes iskolák részére az 
előirt b-guj. bli kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, író- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. A ezé! An­
tiquarium könyv- és papir- 
kereskedésében, Széchenyi 
u. 2. 6276 -d

Keveset
használt 750-es Super „X" 
oldalkocsis motorkerékpár 
eladó. Megtekinthető Kos­
suth u. 61. sz. alatt. 4276-b

Balaton mentén

„„ „ -------------- Az ondódi állomás
szobás házmesteri lakás. Ára mellett 44 kát. hold kerté- 
tizcnnyolcezer pengő. Ki- S2eti művelésre is alkalmas 
váló alkalmi vétel! Értekez- föld kisebb tételekben él­
ni lehet Péterfia 12. alatt. adó. Felvilágosítást ad dr. 
tulajdonosnál. 7343 -b Tervey Tamás és Kovács

Béla ügyvédek irodája, Fe-

Füzöüzemben
melltartók, csipőfűzők, ha- 
isnyatartók egészségügyi 

haskötők legolcsóbban ké­
szülnek. Kossuth 58. 3913d

'eladó
országút mellett jóforgalmu ! ház, Baross ucca 30., nagy 
korcsma betegség miatt be- ; gazdasági udvarral. Érte- 
rendezésse! együtt olcsón ■ kezűi Balogh József divat­
eladó, vagy esetleg bérbe . Üzlet, városháza. 4152—d 
adó. Fodor I. Balaton- i ------------—-Tjp
Őszöd, u. p. B.-Szemes. . ?,,° .

1 7115b !ui ház- A Konya-telepen
___________________________ I két szoba, előszobás családi

VASÜZLET I ház, melléképülettel 25
Nagykálló főterén családi i évi adómentességgel na-

renc József ut 73. 3968b

Varga ucca 9. számú 
nagylelkű ház eladó. 3901d

a

Abroncsvas
f pnpirbAlákró!) eladó. Piac 
űr"-* 19., II- udvar, nyomda.

5456—0

okok miatt azonnal átadó. ! gyón kedvező fizetési fel- 
Értekezhctni Grünv/ald Li- i tételek mellett eladó. Cím 
pót. Nagykálló. 7233b ' a kiadóhivatalban.

i
7266b

Trafikot | Kisebb
bérbe venne, vagy kezelésre családi házat legfeljebb két 
átvenne készpénz kaucióval j lakással jobb mellékuccán 
rendelkező urinö. A jánlató- , megvételre keresek. Ajánla­

ni” jeligére a tot „Adómentes előnyben" 
jeligére a kiadóba kérek.

Fiié
kézimunkákat legolcsóbban 
készítek. Füvészkert ucca 
12.. II. 4.

Kérem,
legyen Ön is állandó vendé­
günk. Tiszta kiszolgálás. 
Szolid árak. Boczán fod­
rásznál, Hatvan u. 2. Női 
hajvágás. 6881b

7337 -a

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64 d

Deák Ferenc
uccai templomban első eme­
leti első sor női és férfi ülés 
az ünnepekre kiadó. Cim a 
Merinóban. 7344—a

kát „Azonnali 
kiadóba kérek.

ligere
6867b

169 cm. széles
2.80 magas beüvegezett ka­
pu eladó. Mavóthy György 
ucca 41. 4271 -b

FORDSON
traktor ekével kitűnő álla­
potban levő, eladó. Károly 

i Ferenc József ut 22. 4100d

4093d

Értékes
ebédlő, nagy garderob, fa­
csillár, könyvszekrény, — 
üvegfal, deszkák eladók. 
Széchenyi 6., Kleinnál.

7331- a

Sertésnek
] való főtt burgonya (nem 
I hulladék) naponkénti el­
szállításra megrendelhető 
minden mennyiségben a 

: Burgonyazuzóban, Péterfia 
u. 8. 4264—c

Vendéglő ____________  _
két büffével hosszabb időre Csendőröknek,
bérbeadó. Érdeklődők főt vasutasoknak igen alkalmas 
dúljanak a Margit-fürdö j házhely, bekerítve, szőlcter- 
részvénytérsaság igazgató- | méssel, felszereléssel, eladó, 
ságához. 6074 d Kossuth 59. 3914d

1 • i »íí»*'

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisz/Süz- 
!et 5066 —d

V arrógépek
és kerékpárok, valamint 
azok alkatrészei, nagyon ol­
csón kaphatók, javításokat 
szakszerűen készítek. 
Eisenberger, Simonffy u. 1.. 
városi bérház. 4164 d

«.TiyBasaesi • .i.- vir.^-iüaswveiiaifeBs, a

Kápolnás
uccai templomban férfihely 
eladó. Széchenyi 6., Klein­
nál. 7332—a

Kézzel szedett
téli fajalma kilója 40 fillér, 
csemegeszőlő kilója 80 fil­
lér, hullott alma kilója 10 
fillér Tóby Istvánná italmé­
résében, Kossuth ucca 9.. 
megtekinthető. 4279—d

Egy
teljesen jókarban levő 
ebédlő asztal és kredenc el- 

j költözés miatt sürgősen el- 
I adó. Werbőczi 10., kereszt­
épület. 4084c

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi 
tos mesternél, Püsnöki pa 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
cs; kotta alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
fclfedelcs jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

tsecen* «*
^f .Trrvv>^_^d3rffYt'i f

Előfizetése mindönki­
nek nagy előnyt je.ént.

FUessen eiő Ön is!

Tényleges
középiskolai tanár magánta- 
nitást, előkészítést vállal. 
Értesítés Csolconay gyógy­
szertár, Mester ucca 43. 

i 4276—<

Nagy
helyiség műhelynek, ga- 
ragenak vagy raktárnak ki­
adó. Széchenyi ucca 24.

7334-a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyiirük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
ceinentánigyőróban, Deb­
recen, Hatvan ucca 15 961

Gyermeke
szemét iskolai beiratás előtt 
vizsgáltassa meg 'szemor­
vossal. Lobi látszerész.

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos éc Testvére. 
Debrecen, Hatvan ucca 15

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692-d

Két
,nagy pincehelyiség ipari cé- 
I lókra istállóval kiadó. Kis- 
hegyesi ut 17. 4072d

Szalonomat
áthelyeztem Csapó u. 59. 
alá. Bardócz nőiszabó.

4066d

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és 
könnyen elsajátíthatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 6544-d

DEBRECEN.

ELŐFIZETÉSI ÁRI 
PENGŐ. EGYES S: 
FÖLDRE A KÉTSÍ 
KIADÓ A HEGED

Társalgási
német nyelvtanítás. Telje­
sen kezdőket is tanítok a 
legújabb könnyen felfog­
ható módszer szerint jutá­
nyos árért. Kívánatra ház­
hoz is megyek. Cim : Rá­
kóczi ucca 36. sz., az udvar­
ban jobbra. 7015d

Zongorázni
tanít kezdőket és haladókat 
jutányosán csendes laká­
somban. Kölcsey 9. Tele­
fon: 11-31. 3845a

Nyomatott Hegedős és Sándor irodalmi omtlai ressvénrtársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 48. saám.

A fenti szó 
ezer kiizködő 
kedd ajkáról, 
tesiilést szere 
csakugyan alk 
üzemeknek. A 
miniszteri innbí 
hir szerint láz 
türvényjavasla 
törvényjavasla 
rát tartogat a 
rákfenéjének 
Mert a köziizi 
szorosabb érte 
a magyar ipái 
amely embere 
döt|í oly sulyo 
lan körülmény 
utóbbi években 
újból előhozak 
kereskedelem 
gyár szótár m: 
használták má 
nak a jellemzé 
ipar és kercsk 
kétséges, hogy 
riiség között t 
legkártevőbb 
érezték az ipái 
városok és vá 
közüzemi pol 
még az ág is 
mondás — a : 
kedőt pedig a 
rossz gazdasál 
a hatósági tize 
t;ik mindmáig, 
cinizmusra va 
nem átal az ; 
filléreiből olya 
zásukat kreált] 
feladatuk van: 
méltóién konkt 
az adófizető ip 
másrészt pedij. 
i itassák azok 
ticket, akik vá 
rokoni kötelek 
kúrákhoz jultin 
ságában, vagy 
Mi ugyan telje 
verseny Ilivé 
mégis elismci 
hogy a magya 
légi viszonyai 
néhány olyan 
valóban sziiksi 
tömegének érd 
és állítjuk, lio. 
gá Itatás, a kö 
Mi forgalom k 
keretek köze 
és ezekhez has 
számíthatnak 
tolásra, bár ; 
szükséges várt 
ink azt a kom 
v rett jutalék 
szuny őri mozi 
zen fejlesztett 
iiorribilis stum 
nak. Amidőn 
azt. hogy vaui 
"lek. ameiyckn 
kosságának érc 
hatjuk el. hogy 
az ország sok 
bau valósággal 
tettek ki olvai 
onielvek egy-k 
szamára hőség1 
dennapi tyúkot 
ezer becsületes, 
más adófizető
exisztcnciáját á
telnie, ha példái
tiz vagy húsz


